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Referat af til institutledermøde 

tirsdag den 25. oktober 2016. 


Til stede var: Dekanen, prodekanen, Steffen Nordahl Lund, Anne Jensen, Per Krogh Hansen, Martin Rheinheimer, Mads Funding og Gitta Stærmose. 

Rune Nørgaard Jørgensen deltog i behandlingen af dagsordenens punkt 4. Jens Jørgen Hansen, Margrethe Hansen Møller og Stig Børsen Hansen deltog i dagsordenens punkt 2 a). 

Punkterne blev behandlet i rækkefølgen: 4, 2, 3, 5 – 9. 


Ad 1. Godkendelse af referat af møde den 20. september 2016. 

Punktet udsendes til skriftlig høring. 


Ad 2. Dimensioneringsomstillingspuljen. 

Institutlederkredsen har tidligere besluttet at invitere en række ansøgere til en nærmere præsentation og drøftelse på institutledermøder. 

a) Dekanen bød velkommen til Jens Jørgen Hansen, Stig Børsen Hansen og Margrethe Hansen Møller, der præsenterede projektet ”Digitalt design til udvikling af studiekompetencer”. Formålet er udvikling af et teknologiunderstøttet læringsmiljø, der ligeledes er integreret i undervisningen, men også understøtter de studerende i udviklingen af studiekompetencer.  Der er tale om en mobil webapplikation tilpasset platforme som mobiltelefoner, tablets, desktops.  Webapplikationen fungerer derfor som et allestedsnærværende læringsmiljø med adgang til læringsressourcer når som helst og hvor som helst. Der blev redegjort nærmere for mål, forventninger, samspil internt/eksternt, værdiskabelse, afprøvning af applikationen i udvalgte undervisningsforløb samt efterfølgende evaluering med deltagelse af studerende og undervisere. App’en vil afslutningsvis blive præsenteret på SDU’s uddannelsesråd med henblik på udbredelse i SDU’s uddannelsesmiljøer. 

Institutlederkredsen stillede opklarende spørgsmål til projektansøgningen, herunder ressourceforbrug, forventninger til salgbarhed på nationalt niveau m.m.

Institutlederkredsen fandt projektet støtteværdigt. Projektet forankres ved Institut for Design og Kommunikation. Det bør overvejes om IT-service kan inddrages i udviklingen af den digitale webapplikation. 

b) Præsentation af ”Statistisk assistance til forskningen på flere institutter”. 

Steffen Nordahl Lund orienterede om resultatet af de drøftelser han har haft med lederen af Cohere-Analyse, lektor Kim Rose Olsen. 

Der er vist interesse for deltagelse, såfremt Cohere-Analyse kobles på forskningsprojekter allerede i designfasen alternativt fungerer som kursusudbyder. 

Der er igangsat et pilotprojekt mellem Cohere-Analyse og ISK v/professor Teresa Cadierno. 

Institutlederkredsen drøftede fakultetets behov og de muligheder/udfordringer som et eventuelt samarbejde med Cohere-Analyse kan udvirke. Alternative modeller, herunder opbygning af egne kompetencer, blev vendt. 

Steffen Nordahl Lund melder tilbage i december 2016 om forløbet af det igangsatte pilotprojekt ved ISK. 
Ad 3. Stillingskoordinering.

Dekanen fremførte et af fællestillidsmand, lektor Jørgen Chr. Bang fremsat forslag om stillingskoordinering mellem institutterne inden opslag. Institutlederkredsen støttede op om forslaget. Det vil fremover indgå som en del af institutternes lønopfølgningsmøder med dekanen. 


 Ad 4. Performance (fortsættelse).

Chefkonsulent Rune Nørgaard Jørgensen præsenterede en analyse af hvordan de foreslåede præstationstal matcher virkeligheden. Han redegjorde for metode, dokumentation og omkategorisering af PURE data med henblik på at disse kan holdes op imod de i HUM-forslaget definerede publikationskategorier. 

Martin Rheinheimer spurgte til, hvorfor man ikke havde valgt at anvende BFI niveau. 

Analysens resultater og de usikkerhedsfaktorer, der ligger i de indhentede data, blev drøftet. Retningslinjerne har en dobbelthed, idet der er tale om såvel ledelses- som medarbejderredskab. 

Martin Rheinheimer fandt, at BFI niveau bør inddrages på individniveau.

Anne Jensen oplyste, at medarbejderne selv har ønsket at kende forventningskrav. Medarbejderne vil formodentlig være glad for at kende disse, men inden udmøntning skal man have tænkt de psykologiske aspekter ind. 

Per Krogh Hansen fandt, at der har været en lang og grundig proces. 

Institutlederkredsen var enig om en justering af retningslinjerne og rensning af tal inden forelæggelse for Akademisk Råd og Samarbejdsudvalget. 


Ad 5. Impact.

[bookmark: _GoBack]På initiativ af Samfundsvidenskab er der er igangsat et HUM-SAMF-forsøg med henblik på at diskutere og formulere en fælles forståelse af impact.  Dekanen har i tilknytning hertil nedsat en Impact-arbejdsgruppe bestående af Nils-Arne Sørensen, Caroline Schaffalitzky de Muckadell, Esben Nedenskov Petersen, Casper Sylvest, Mikkel Gerken, Kirstine Sinclair, prodekan og dekan. Bettina Ibsen er sekretær for arbejdsgruppen.

Til brug for det videre HUM-SAMF-arbejde skal HUM fremsende tre case eksempler på hvor forskningen har effekt i samfundet, herunder den offentlige debat. Institutlederne blev bedt om at fremsende eksempler til prodekanen. Der blev henvist til den britiske REF (Research Excellence Framework) der kan give et billede af hvad der kan forstås som impact. 


Ad 6. Mødekalender 2017.

Taget til efterretning. Der planlægges herudover et særskilt institutlederseminar. 


Ad 7. Publikationsudvalg – anvendelse af midler.

Kort orientering om praksis. 

Per Krogh Hansen stillede forslag om, at midlerne i lighed med ’de oversøiske rejsemidler’ blev decentraliseret til institutterne.  


Ad 8. Nyt fra

Direktionen/dekanen/HSU:

Dekanen orienterede om eksterne finansieringer; studiestartskoordinatorer.

Dekanen oplyste, at han havde noteret sig, at institutterne ikke stiller med kvindelige oplægsholdere til jubilæumsarrangementet den 25. november 2016. Et enkelt institut har haft kvindelig deltager i spil, men denne trak sig på grund af deltagelse i nationalt arrangement. 

Prodekanen orienterede om fakultetets uddannelsesberetning 2016; nødvendigt fokus på undervisningsportfolio; akkreditering af uddannelser.  

Institutlederne: 

Steffen Nordahl Lund orienterede om verserende plagiatsag; ansættelser; ny studieleder ved Studienævn for Audiologi og Logopædi; kampvalg til institutråd.

Anne Jensen orienterede om efter- og videreuddannelsesområdet; eksterne forskningsansøgninger.

Per Krogh Hansen orienterede om campusprofilering; dimmitendundersøgelse; overtagelse af kandidatuddannelsen i designledelse fra SAMF pr. 1. januar 2017 samt finansieringen heraf; samarbejdet med Syddanske Forskerparker. 

Martin Rheinheimer orienterede om ansættelser. 

Sekretariatschefen orienterede om ændringer i fakultetssekretariatet. 


Ad 9. Eventuelt. 

Anne Jensen oplyste, at medarbejderne er ved at drukne i intern censur. Hun forhørte til processen omkring udvælgelse af kandidat til EliteForsk-rejsestipendier. Vil blive behandlet på førstkommende møde. 



Med venlig hilsen

Simon Møberg Torp
dekan
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