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1. Ekstern finansiering på Humaniora – nu og i fremtiden.

Der foreligger et notat fra Forskerstøtte HUM. Rune Nørgaard Jørgensen deltager i punktet. 


1. BA- og specialevejledning v/prodekanen. 

[bookmark: _GoBack]Foranlediget af en henvendelse fra studielederen for Medievidenskab ønskes det drøftet, hvorvidt de fastsatte rammer for vejledning af studerende i forbindelse med et bachelorprojekt (6 timer) og den tilsvarende normkompensation på 0.1 SKT er passende. 
 
Institutlederkredsen besluttede på møde den 9. september 2015, at alle studerende fremover har krav på 10 timers vejledning i forbindelse med et speciale og 6 timers vejledning i forbindelse med et bachelorprojekt (inklusive vejlederens forberedelse til vejledningsmøder). 

Problemet er, at timetallet for den studerende ved bachelorprojektet ikke harmonerer med vejlederkompensationen, der er 0,1 SKT=6,8 timer. 0,8 timer (48 minutter) er lavt sat til bedømmelse, votering og administration i forbindelse eksamen.
 
Såfremt timetallet til den studerende sættes ned, vil det få negativ betydning for vores indberetning af timetal til ministeriet. Det hører også med til billedet, at andre institutioner har væsentligt højere vejledningstimetal:

SDU-SAMF: For vejledningen: 14 timer. For eksamen: 4,5 timer
SDU-TEK: 15 vejledningstimer
KU-HUM: 10 vejledningstimer
CBS: 7 vejledningstimer

Lone Granhøj deltager i punktet.


1. DVIP.

Formanden for Akademisk Råd har ønsket at drøfte udfordringer knyttet til stillingskategorien DVIP, særligt forhold omkring organisering, undervisningskvalitet og socialt ansvar. Punktet er en forberedelse til mødet den 24. juni, hvor formanden for Akademisk Råd, fællestillidsrepræsentant Alexandra Holsting, næstformand i SU Søren Wind Eskildsen og lektor Ingrid Stage er inviteret til at deltage.


1. Kvalifikationskrav til ansøgere af postdoc og adjunktstillinger. 

På møde i institutlederkredsen den 19. februar blev det besluttet at fastholde princippet om at ansøgere til adjunkt- og postdoc-stillinger skal have erhvervet ph.d.-graden inden ansøgningsfristens udløb. Ph.d.-skolen blev dog samtidig bedt om at iværksætte en undersøgelse af gældende praksis i forhold til kvalifikationskrav til postdoc og adjunktstillinger. Denne undersøgelse er nu afsluttet og der skal tages stilling til om der er grundlag for en ændring af den af fakultetet vedtagne praksis. 

Bilag: høringssvar fra øvrige humanistiske ph.d.-skoler i Danmark.


1. Ledelsesseminar 2019


1. Nyt fra 

Dekanen/direktionen/Hovedsamarbejdsudvalget
Prodekanen
Institutledere
RI-Rådet
Sekretariatschef


1. Eventuelt. 
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