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1. Organisering af arbejdet med verdensmålene på Humaniora. 

I forlængelse af ledelsesseminar august 2019 skal der etableres en organisation i forhold til arbejdet med verdensmålene – på fakultetet, på institutterne og på tværs? Oplæg ved dekanen.

1. DVIP.

På institutledermøde den 24. juni blev det bl.a. besluttet at Per Krogh Hansen og prodekanen arbejder videre med en afklaring/beskrivelse af forhold omkring DVIP, særligt i relation til disciplinansvar og forskningsdækning. Bilag. 


1. Kommende revision af fakultetets praksis vedrørende undervisningsevaluering. 

Bilag. 


1. Æresdoktorgrader.

Der skal fastlægges en turnusordning for perioden 2020-2023. Bilag.


1. DIAS-adjunktplan.


1. E-Science og digital kompetenceudvikling af undervisere og studerende

Der arbejdes i øjeblikket på flere fronter på at styrke fakultetets ressourcer på det digitale område på det uddannelsesmæssige område. Der lægges op til en orientering om og drøftelse af fakultetets planlagte tiltag på området.

Institutlederkredsen bedes tage følgende til efterretning:

· Humanioras E-Science udvalg har afholdt sit første møde 11. april og er fremkommet    med en række ideer og anbefalinger. (Bilag Opsamling fra udvalgets møde)

· SDU-HUM indgår i to ansøgninger indsendt til UFM’s pulje vedrørende digitale kompetencer 10. september: SDUs egen paraplyansøgning (hvor Nina Bonderup Dohn er involveret) samt en ansøgning indsendt fra AU. (Bilag Ansøgningen fra AU samt budget)

· SDU-HUM har adgang til midler fra IT-Vest (forvaltet af AU) til kursusvirksomhed vedrørende digitale kompetencer for undervisere.

Følgende spørgsmål bedes drøftet konkret:

· Har fakultetet de nødvendige mandskabsmæssige ressourcer til at understøtte tiltag på området i den kommende tid? Der arbejdes i den forbindelse i tråd med SDUs digitale strategi bl.a. med oprettelsen af et universitært Center for digitale kompetencer med involvering af IDK og IMADA.

· Har institutlederne kommentarer til forslag om oprettelse af et valgfag eller eventuelt karriereprofilfag i digital humaniora/humanistisk programmering udarbejdet i samarbejde med IMADA? Forslaget ligger i forlængelse af et tidligere planlagt kursus udarbejdet af Kristoffer Nielbo. (Bilag Udkast til Programming in the Humanities)


1. Private fonde. 

Strategisk rådgiver Steen Ulrich, SDU RIO, beder – i forlængelse af institutledermødet den 24. juni - om en tilbagemelding på om der skal arbejdes videre med de af institutlederne nævnte projekter eller der skal være en åben proces. Materiale eftersendes. 


1. DSP – årshjul.


1. Nyt fra

Direktion/dekan/hovedsamarbejdsudvalg
Prodekan
Institutledere
Sekretariatschef


1. Meddelelser.

Dagsorden og referat fra møder i Syddansk Universitets bestyrelse 
Dagsorden og referat fra møder i Direktionen  
Dagsorden og referat fra møder i Hovedsamarbejdsudvalget
Dagsorden og referat fra møder i Samarbejdsudvalget, Humaniora
Dagsorden og referat fra møder i Uddannelsesrådet, SDU
Dagsorden og referat fra møder i Uddannelsesrådet, Humaniora


1. Eventuelt.
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