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1. Førsteårskoordinatorer v/prodekanen. 

I forlængelse af arbejdet med studieintensitet er det besluttet, at der blandt andet fremover skal være øget fokus på studiestarten og first year experience. I den forbindelse har humanioras studievejledning udarbejdet et forslag til tiltag (Bilag 1), som Uddannelsesrådet har nikket til. Det skal drøftes, om forslaget om lønnede VIP-førsteårskoordinatorer på alle BA-uddannelser skal gennemføres. (Det er allerede besluttet at indføre en HUM-version af How to uni i 2019). Økonomisk beregning fremlægges på mødet.

Bilag – Forslag til fokusområder for studiestarten fra humanioras studievejledning.


1. Akademisk skriftlighed v/prodekanen. 

Projekt Akademisk skriftlighed på IKV har - finansieret af dimensioneringsomstillingspuljen – udarbejdet en model for studenterbåret vejledning i akademisk skriftlighed samt gennemført pilotforløb. I 2018 har der således i begge semestre været udbudt et kursus for studenterskrivevejledere, og studentervejlederne har på en række uddannelser vejledt studerende (Bilag 2). Den planlagte pilotfase er nu veloverstået, og der skal træffes beslutning om tiltagets videre liv og eventuelle overgang til drift. (Bilag 3) Med i billedet hører, at en række studier med støtte fra dimensioneringsomstillingspuljen har iværksat lokale tiltag med samme formål men typisk med VIP-feedback på akademisk skriftlighed.

Prodekanen og Vibeke Christensen fremlægger sagen.

Bilag  – Uddannelser med i piloten
Bilag  – Forslag til budget for videreførelse af projektet i 2019


1. Kompensation/aflønning for det fastansatte VIP-personale, der varetager bedømmelsen af de fagspecifikke tests. 

Der skal tages stilling til om det fastansatte VIP-personale, der varetager bedømmelsen af de fagspecifikke tests, skal aflønnes/kompenseres herfor. 

I 2018 kompenseredes på følgende måde: 

DVIP: alm. aflønning inkl. forberedelse
Fastansatte VIP: 0,1 skt. pr. dag – til stede i weekenden

Der blev ikke givet kompensation til de VIP, der stod for bedømmelsen af de skriftlige opgaver. 


1. EliteForsk-prisen 2020.

Styrelsen for Forskning og Uddannelse har opslået EliteForsk-prisen 2020. Fristen for indmelding til SDU RIO er den 3. april. SDU RIO sender en samlet indstilling til Rektorsekretariatet. Sagen behandles på direktionsmødet den 2. maj med henblik på en fælles prioritering. 

Bilag – Opslag af EliteForsk-priser. 


1. Priser – SDU. 

a) Innovationsprisen.  
b) Forskningsformidlingsprisen. 

For begge priser gælder, at forslag skal være ledsaget af et CV og ca. ½ sides begrundelse. Indstillinger skal indeholde akademisk titel, samt dansk begrundelse, der kan bruges som præsentation i forbindelse med programmet til årsfesten. Frist: 6. juni 2019 (Rektoratet).

Bilag – Opslag af Priser.


1. Carlsbergfondets Forskningspris 2019. 

Carlsbergfondet har ved mail af 14. marts 2019 indkaldt forslag til modtagere af Forskningsprisen 2019. Prisen gives til hhv. en naturvidenskabelig og en humanistisk/samfundsvidenskabelig forsker. 

Bilag – Opslag.


1. Forslag til bestyrelsessmedlemmer til Danmarks Frie Forskningsfond (DFF) samt medlemmer til de faglige forskningsråd i fonden. 

Styrelsen for Forskning og Uddannelse har indkaldt forslag til medlemmer af DFF samt de faglige forskningsråd. 

Bilag – Opslag, oversigt over rådsmedlemmer.


1. Æresdoktorer – turnus. 


1. Bæredygtighed ved SDU og HUM v/dekanen.


1. Nyt fra 

Dekanen/direktionen/Hovedsamarbejdsudvalget
Prodekanen
Institutledere
RI-Rådet
Sekretariatschef


1. Eventuelt. 


B-punkter:

SDU PhD Award bliver tildelt for et fremragende/excellent ph.d.-projekt. Der uddeles hvert år fem priser - én pr. fakultet. Uddeling sker ved den årlige ph.d.-afslutning. Fakultetets proces er følgende: 

Institutlederne modtager oversigt over potentielle kandidater (perioden 1. maj 2018 – 30. april 2019). 

Institutlederne anmodes om inden for given frist at fremsende kandidatforslag til Gitta Stærmose. Hovedkriterium for tildeling: Den særligt gode afhandling/det særligt gode projekt bedømt på baggrund af forskningside og forskningshøjde.
 
ISK, IH og IDK kan hver fremsende et forslag. IKV to forslag. 

Ph.d.-skolelederen og dekanen udvælger blandt de indkomne forslag. Udgangspunktet er de endelige indstillinger. 

EliteForsk-rejsestipendier

Frist for fremsendelse af forslag til kandidater til EliteForsk-rejsestipendier er den 6. maj 2019 til Gitta Stærmose. Indstilling skal indeholde en faglig begrundelse for indstillet kandidat, CV og evt. publikationsliste samt beskrivelse af de udenlandske forskningsmiljøer, der vil indgå i forskeruddannelsen og/eller udlandsopholdets betydning og formål i forhold til det pågældende projekt. Indstillede kandidater skal på indstillingstidspunktet i egrant-systemet have mindst 1½ år tiltage af studietiden. 

Yderligere oplysninger samt oversigt over potentielle kandidater er sendt til institutlederne. 
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