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1. DVIP.

Formanden for Akademisk Råd, Casper Sylvest har foranledige af drøftelser i Akademisk Råd ønsket at diskutere forhold og udfordringer, der knytter sig til DVIP, med personaleledelsen. 

Formanden for AR, Casper Sylvest, fællestillidsrepræsentant Alexandra Holsting, næstformand i SU, Søren Wind Eskildsen og lektor Ingrid Stage deltager i mødet. Bilag.


1. Orientering om samarbejde med og snitflade til RIO. 

Rune Nørgaard Jørgensen deltager i behandlingen af punktet. 


1. Indsats vedrørende de private fonde. 

Steen Ulrich, SDU RIO og Rune Nørgaard Jørgensen deltager i mødet. Bilag.


1. Kompensationer for BA-projekter. 

Institutlederkredsen besluttede på møde den 1. maj at fastholde rammen for vejledning af studerende med et bachelorprojekt, dvs. 6 timer. Den tilsvarende norm foreslås øget til 0,13 SKT. Ændring af kompensation skal aftale med fællestillidsrepræsentanten. 

Prodekanen og institutleder Martin Rheinheimer har efterfølgende ønsket at sagen drøftes    igen i lyset af særlige forhold ved Institut for Historie. 


1. Opfølgning på institutlederseminar. 


1. Kommende revision af fakultetets praksis vedrørende undervisningsevaluering.

Prodekanen orienterer om det igangværende arbejde i UR med at revidere fakultetets praksis vedrørende undervisningsevaluering – blandt andet i lyset af Lov om åbenhed og gennemsigtighed, der kræver, at vi publicerer undervisningsevalueringer og i lyset af den kommende institutionsakkreditering (herunder krav om monitorering af og arbejde for at højne svarprocenter).


1. Eventuelt.
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