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Referat af institutledermøde den 1. maj 2019

Til stede var: Dekanen, prodekanen, Per Krogh Hansen, Sharon Millar, Mads Funding og Gitta Stærmose.

Martin Rheinheimer var fraværende med afbud. 

Rune Nørgaard Jørgensen deltog i dagsordenens punkt 1. Lone Granhøj deltog i dagsordenens punkt 2. 



	
	

	
	


	
1. Ekstern finansiering på Humaniora – nu og i fremtiden.

Rune redegjorde for formålet med notatet. Der er udfordringer i forhold til pipelinen. Der er samtidig et behov for kvalitetssikring på ansøgninger, ikke kun administrativt, men også fagfællestøtte. Det er endvidere nødvendigt at foretage en prioritering af potentielle ansøgninger, således at ressourcerne anvendes optimalt såvel centralt som på institutniveau. 

Institutlederkredsen drøftede set up i forhold til kvalitetssikring, og hvordan man kan fremme kulturen og den organisatoriske struktur der kan støtte op om eksterne ansøgninger. 

Det blev aftalt, at institutlederne foretager en selektering og pr. kvartal/halvår melder ind til Forskerstøtte hvilke forskere der har potentiale til at søge relevante calls. 

Institutlederkredsen drøftede opfølgning på afslag. Den eksterne kritik skal anvendes konstruktivt med henblik på fortsat udvikling af projektet. Der var enighed om at afsætte specifikke midler (short cut) i HUM Seed til dette formål. 

Det er nødvendigt at kigge længere ud end DFF og øvrige nationale fonde, fx ERC og benytte sig af SDU RIO’s ERC-understøtning. 

Der blev spurgt ind til om HUM Seed har været nødvendig for at fremme processen. Det blev præciseret, at HUM Seed er et middel henimod målet ’at sikre eksterne bevillinger’, men ikke et mål i sig selv. Der er ikke bevilget substantielle midler af HUM Seed. 


2. BA- og specialevejledning v/prodekanen. 

Lone Granhøj deltog i punktet. 

Prodekanen redegjorde for baggrunden og sammenhængen med studiefremdriftsreformen. 

Institutlederkredsen var enig om at fastholde rammen for vejledning af studerende med et bachelorprojekt, dvs. 6 timer. Den tilsvarende normkompensation foreslås øget til 0,13 SKT. Ændring af normkompensation skal aftales med fællestillidsrepræsentanten. 


3. DVIP.

Dekanen oplyste, at formanden for AR foranlediget af drøftelser i AR har ønsket at diskutere forhold og udfordringer, der knytter sig til DVIP, med personaleledelsen.

Det blev præciseret, at fakultetet og institutterne følger gældende regler og overenskomster. 

Mødet med formanden for AR, Casper Sylvest, fællestillidsrepræsentant Alexandra Holsting, næstformand i SU, Søren Wind Eskildsen og lektor Ingrid Stage finder sted den 24. juni 2019.


4. Kvalifikationskrav til ansøgere af postdoc og adjunktstillinger. 

Ph.d.-skolelederen har undersøgt hvordan praksis er på de andre humanistiske fakulteter/institutter med hensyn til indgangskrav til postdoc og adjunktur. 

Institutlederkredsen besluttede på denne baggrund at ændre praksis, således at ansøgninger fra ph.d.-studerende, der har modtaget deres foreløbige positive bedømmelse, accepteres. En forudsætning for ansættelse som postdoc og adjunkt er fortsat en erhvervet ph.d.-grad. 


5. Ledelsesseminar 2019.

Dekanen orienterede om oplægsholder. (Efter mødet er der nu givet endeligt tilsagn fra hovedoplægsholder)


6. Nyt fra 

Prodekanen orienterede om første møde i den af dekanen nedsatte arbejdsgruppe hvor formålet er at diskutere og bidrage til udviklingen af det digitale humaniora inden for såvel forskning som undervisning. Arbejdsgruppen havde drøftet følgende emner: ansættelser, kompetenceudvikling, undervisning; andet. Institutlederkredsen var enig i, at arbejdsgruppen fortsætter sit arbejde. Det blev præciseret, at der skal forskes primært med e-science som metode. Der holdes møde mellem Nina Bonderup Dohn, Per Krogh Hansen, Lars Binderup, dekanen og Rune Nørgaard Jørgensen om forslag til hvordan e-science metoder kan løftes ind i uddannelserne. 


7. Eventuelt. 

Dekanen oplyste, at det fremover vil være obligatorisk i alle opslag (videnskabelige stillinger), at ansøgere skal have et Orc-id. Bibliotekschefen deltager i AR-møde i juni, hvor der informeres bredt om Orc-id, kobling til Pure mm. Umiddelbart efter AR-mødet meldes dette ud til samtlige ansatte. 

Det blev aftalt, at sommerfesten 2019 (august) planlægges og organiseres af fakultetssekretariatet. 
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