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Til stede var: Dekanen, prodekanen, Per Krogh Hansen, Martin Rheinheimer, Sharon Millar, Marianne Wolff Lundholt, Mads Funding og Gitta Stærmose. 



1. Anvendelse af stillingskategorierne studieadjunkt og studielektor på SDU. 

Dekanen redegjorde for direktionens drøftelse og fastlæggelse af principper for anvendelse af stillingskategorierne studieadjunkt og studielektor på SDU. 

Man drøftede historikken for brug af disse stillingskategorier. Primært undervisning i praktiske, basale og operationelle fag, der varetages af studieadjunkt/studielektorer. Konsekvenser af eventuel begrænsning i anvendelsen af disse kategorier blev vendt. Der foregår pt. en høring om en af HSU nedsat arbejdsgruppes rapport med anbefalinger om implementering af stillingsstrukturen for videnskabeligt personale ved universiteterne. Høringsfrist 15. februar. Rapporten drøftes på institutledermødet den 19. januar 2020. 


2. Politik for hjemmeopkobling – internet. 

Mads Funding redegjorde kort for SDU’s og fakultetets hidtidige praksis. Der var enighed om at fortsætte den restriktive holdning, der er på linje med SDU overordnet. Den enkelte institutleder håndterer de konkrete sager. Institutlederne melder ind til Gitta Stærmose hvilke medarbejdere, der får betalt for hjemmeopkobling. 

3. Covid 19-situationen. 

Der blev orienteret om løbende behandling af dispensationsansøgninger; afvikling af faglige arrangementer mm. 

4. Nyt fra

Prodekanen orienterede om proces i forhold til eftersyn af fakultetets økonomi/uddannelser. 

Der udspandt sig en diskussion om hensigtsmæssigheden af almindelig publicering af uddannelsesregnskabet. Hvem er regnskabet et redskab for?

Midler fra omprioteringspuljen til studiegrupper ophører med årets udgang. Det blev konstateret, at der ikke er afsat midler hertil i budgettet. Studiegrupper vurderes at have stor betydning. Sagen vil blive taget op. 

Martin Rheinheimer orienterede om Corona træthed, fortrinsvis ph.d.’er og postdocs, håndtering af online aktiviteter. 

Der er fra ph.d.’er givet udtryk for manglende miljø. Han foreslog, at man set i lyset af færre antal ph.d.-studerende overvejer at etablere fælles ph.d.-gang, så de ph.d.-studerende oplever fællesskab og miljø. 

Per Krogh Hansen oplyste, at tanken tidligere har været i spil, men corona satte en stopper herfor. 

Der var enighed om, at institutlederne (Odense) drøfter, hvordan dette praktisk kan realiseres. 

Marianne Wolff Lundholt orienterede om god stemning. Der er på baggrund af trivselsundersøgelsen taget nye initiativer. SDG-blusset sættes op. Brobygning mellem Kolding-institutterne og Kolding Kommune. 

Sharon Millar oplyste, at der opleves en vis Corona træthed. Forskningsudvalget drøfter strategi og der arbejdes videre hermed. 

Per Krogh Hansen oplyste, at strategidrøftelser fortsætter på medarbejdermøde og i faggrupper. Institutrådet er knudepunktet for drøftelse. Han orienterede om eksterne bevillinger.

5. Meddelelser. 

Dagsorden og referat fra møder i Syddansk Universitets bestyrelse 
Dagsorden og referat fra møder i Direktionen 
Dagsorden og referat fra møder i Hovedsamarbejdsudvalget
Dagsorden og referat fra møder i Samarbejdsudvalget, Humaniora
Dagsorden og referat fra møder i Uddannelsesrådet, SDU
Dagsorden og referat fra møder i Uddannelsesrådet, Humaniora 
Dagsorden og referat fra møder i RI-rådet 

6. Eventuelt. 
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Med venlig hilsen


Simon Torp
Dekan
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