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	Referat af Ledelsesmøde den 30. juni 2020.

	
	

	
	

	
	


	
Til stede var: Dekanen, prodekanen, Per Krogh Hansen, Martin Rheinheimer, Sharon Millar, Marianne Wolff Lundholt, Mads Funding og Gitta Stærmose.

Anne-Marie Mai, Klaus Petersen og Lars Boje Mortensen (skype) deltog i dagsordenens punkt 1. Rune Nørgaard Jørgensen deltog i dagsordenens punkt 8. 


1. DIAS.

Anne-Marie Mai fik ordet og redegjorde kort for vanskeligheder og muligheder i forhold til DIAS. Mulighederne er flere nu. Der er god gænge, og organisationen om DIAS er velfungerende. 

Der blev spurgt ind til håndtering af forskelle mellem de faglige forskningsmæssige traditioner samt vægtning af forskellige parametre og kvalitetsmål. 

Der blev fra DIAS-chairs udtrykt ønske om brobygning mellem resten af universitetet, fx et stærkt centralt forskningsprogram, der styrker det interdisciplinære samarbejde (verdensmål) i DIAS.

Der er ønske om at DIAS-bygningen har værdi for andre end DIAS, fx i form af husning af gæsteforskere, afvikling af gæsteforelæsninger mm. 

I forhold til indstilling af kandidater til henholdsvis chairs og senior fellows var ledelsens ønske transparens og kriterier.
 
DIAS-chairs gav tilbud om evt. at screene indstillinger til chairs/senior fellows inden formel fremsendelse til DIAS.


2. Status – undervisningsafvikling E20. 

Prodekanen orienterede om status.


3. Ekstra corona-studiepladser på BA.

Prodekanen oplyste, at SDU tildeles 359 ekstra studiepladser, hvoraf de 32 går til HUM. Disse fordeles på henholdsvis Informationsvidenskab BA (Kolding) og professionsbachelor i engelsk og digital markedskommunikation (Slagelse). 

4. Udviklinger i corona-situationen. 

Alle studerende har nu fuld adgang til campusser. SDUB har åbent for udlån. Det undersøges nærmere om der er fuld adgang til læsesale. Adgang sker med behørig hensyntagen til ministerielle retningslinjer. 


5. Orientering om nyt koncept for kursusevaluering på HUM.

Prodekanen orienterede om konceptet. Alle kurser evalueres som udgangspunkt hver gang. Ved undtagelse skal dette særskilt begrundes af studienævnet. SU skal orienteres. 


6. Publikation af undervisnings-CV.

Institutlederne orienterede om håndteringen af udsendte lister over manglende CV. Prodekanen og Rune Nørgaard Jørgensen tager den videre dialog. 


7. Institutionsakkreditering.

Prodekanen oplyste, at første panelbesøg gik rigtig godt. Det er nu meldt ud, at audit trails har fokus på nedenstående temaer (i parentes angivet den valgte uddannelse): 

1. forskningsdækning af undervisningsområder (KA i Designledelse)
2. studerendes kontakt til forskningsmiljøer (BA i Litteraturvidenskab)
3. undervisningens tilrettelæggelse og gennemførelse (KA i Designledelse)

Der var enighed om konkret i forhold til tema 3 at drøfte den pædagogisk didaktiske udvikling af undervisningen på ledelsesmødet den 18. august (materiale fra prodekanen). 


8. Verdensmål.

Efter en drøftelse af status og videre færd blev det besluttet på et ledelsesmøde at have drøftelse af strategi med henblik på fællesskabet, men også med baggrund og indsigt i de enkelte institutters tiltag. 

Til brug for dette bedes institutlederne senest den 12. august sende følgende til Gitta Stærmose: 

Forskningsområder:

Igangværende der adresserer verdensmål
Vurderes vigtige, men står svagt
Vurderes at have stort potentiale hvis der tilføres strategisk understøttelse


9. Ph.d.

De af ph.d.-skolelederen indhentede oplysninger fra øvrige humanistiske fakulteter viser, at kravet til de ph.d.-studerendes afvikling af undervisnings- og formidlingselementet er væsentligt lavere her. Det blev samtidig konstateret, at der er væsentlig forskel i vejledningstimetallet. 

Der var enighed om at fortsætte drøftelsen på augustmødet. 


10. Nyt fra

Prodekanen oplyste, at en tidligere aftalt arbejdsgruppe vedrørende muligheder for samlæsning og koordinering af især valgfag og tilvalg vil gå i gang efter ferien. Uddannelsesregnskabet kommer til at hænge dårligere og dårligere sammen, efterhånden som det faldende optag i de senere år får effekt på holdstørrelser og STÅ-indtjening, og der er behov for justeringer i udbuddet. U & K indhenter oplysninger om samtlige uddannelser til brug for drøftelserne. Prodekanen og Per Krogh Hansen igangsætter arbejdet.


Institutledere

Per Krogh Hansen oplyste, at den nytænkte model for CIFU om myndighedsbetjening ikke fungerer optimalt. Funktionen nedlægges.



11.  Meddelelser.

Dagsorden og referat fra møder i Syddansk Universitets bestyrelse 
Dagsorden og referat fra møder i Direktionen 
Dagsorden og referat fra møder i Hovedsamarbejdsudvalget
Dagsorden og referat fra møder i Samarbejdsudvalget, Humaniora
Dagsorden og referat fra møder i Uddannelsesrådet, SDU
Dagsorden og referat fra møder i Uddannelsesrådet, Humaniora 
Dagsorden og referat fra møder i RI-rådet 


12. Eventuelt. 
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Med venlig hilsen


Simon Torp
Dekan
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