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1. Indkaldelse af forslag til medlemmer til Danmarks Frie Forskningsfonds bestyrelse og faglige forskningsråd pr. 1. januar 2022.

Ved mail af 9. april 2021 har Uddannelses- og Forskningsministeriet indkaldt forslag til medlemmer til Danmarks Frie Forskningsråds faglige forskningsråd pr. 1. januar 2022. 

Til DFF kan SDU’s repræsentanter (fra henholdsvis TEK og SUND) ikke genudpeges. Professor Annette Warring, RUC, der p.t. repræsenterer humaniora kan ligeledes ikke genudpeges. 

Til DFF/Kultur og Kommunikation ønskes særligt forslag til medlemmer inden for følgende fagområder: Filosofi, ide- og videnskabshistorie. Professor Anne-Marie Søndergaard-Christensen sidder i FKK og der er mulighed for genudpegning. 

SDU’s interne høringsfrist er 12. maj kl. 12. Bilag. 

2. E-læringsnetværket under SDUUP.

Pr. september 2020 er E-læringsnetværket under SDUUP etableret foreløbig som erstatning for de hidtidige netværk ’Det universitets- og e-læringspædagogiske netværk’ og ’Den e-læringstekniske og -administrative netværksgruppe’. E-læringsnetværket har som formål at behandle problemstillinger relateret til (omlægning til) onlineundervisning samt implementering af itslearning. Netværket virker gennem samarbejde og gensidig inspiration og har to ugentlige møder.

Humanioras repræsentation samt norm for arbejdsindsats ønskes drøftet. Punktet er ønsket sat på dagsordenen af Marianne Wolff Lundholt.

3. Indstilling af kandidater til DeiC referencegrupper. 

DeiC har ved mail af 8. april indkaldt forslag til kandidater til DeiC Science Forum og DeiC Net Forum, der skal være med til at sikre universiteternes indflydelse på udviklingen af den digitale forskningsinfrastruktur på nationalt niveau. Bilag: kommissorium for de respektive referencegrupper. 

SDU’s interne svarfrist er den 20. april. 

4. Normaftaleprocessen – status. 

5. Budgettilpasning 2021 – status.

6. Covid-19 situationen - status. 

7. Humaniora efter corona og budgettilpasningssituationen. 

8. Nyt fra

Direktion/dekan
Diverse råd og udvalg
Prodekan
Institutledere
Sekretariatschef


9. Meddelelser. 

Dagsorden og referat fra møder i Syddansk Universitets bestyrelse 
Dagsorden og referat fra møder i Direktionen 
Dagsorden og referat fra møder i Hovedsamarbejdsudvalget
Dagsorden og referat fra møder i Samarbejdsudvalget, Humaniora
Dagsorden og referat fra møder i Uddannelsesrådet, SDU
Dagsorden og referat fra møder i Uddannelsesrådet, Humaniora 
Dagsorden og referat fra møder i RI-rådet 

10. [bookmark: LAN_BestRegards]Eventuelt. 

Med venlig hilsen


Simon Torp
Dekan
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