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Referat af
Ekstraordinært møde i Det Humanistiske Fakultets Samarbejdsudvalg, mandag d. 1. december 2014
Til stede var Simon Møberg Torp, Jørgen Chr. Bang, Per Krogh Hansen, Jesper Carlsen, Anne Jensen, Steffen Nordahl Lund, Flemming Hoffmann, Martin Lund, Lars Johnsen og Torben Spanget Christensen.
Fraværende var Helle Lykke Nielsen og Gitte Rasmussen.
Fra administrationen deltog Mads Funding og Bettina Ibsen.
Dimensionering

Dekan Simon Torp orienterede om den politiske situation i forbindelse med forhandlingerne om den planlagte dimensionering af – især – de humanistiske uddannelser. I den forbindelse redegjorde han for den betydelige usikkerhed der hersker om processens endelige udfald.
Den langstrakte proces har imidlertid betydet, at det oprindelige dimensioneringskrav er blevet reduceret fra omkring 1100 BA studerende på SDU til nu omkring 515.
Den betydelige usikkerhed om det endelige udfald indebærer, at der i dag ikke kunne orienteres om, hvor reduktionen i antallet af uddannelsespladser falder.
Fællestillidsrepræsentanten for VIP, Jørgen Chr. Bang, takkede ledelsen og administrationen for det seriøse arbejde med dimensioneringen på trods af en uklar proces og et politisk og administrativt dårligt forarbejde fra ministeriets side. Uanset udfaldet af processen regnede Jørgen Bang med, at en evt. efterfølgende personalereduktion vil kunne håndteres, så ufrivillig personalereduktion blev holdt på et absolut minimum. Han opfordrede til forsat sammenhold og solidaritet på SDU og fandt det naturligt, at der efter dimensioneringen gennemføres en bredere, national diskussion om humanioras betydning.
Dekanen var ked af, at medarbejderne skulle gennemgå denne usikkerhed og advarede imod en fremtidig taxameterreform, der kunne have yderligere negative konsekvenser for humaniora.

Steffen Nordahl Lund bemærkede, at dimensioneringsdebatten under alle omstændigheder vil medføre en selvdimensionering fra de kommende ansøgeres side. Anne Jensen tilføjede, at der er risiko for, at det er de potentielt dygtigste studerende der selvdimensionerer.

Lars Johnsen spurgte til den efterfølgende proces, givet at den oprindelige plan for orientering af de særligt berørte miljøer nu ikke kan gennemføres. Dekanen bemærkede hertil at situationen var uklar, da man endnu ikke kender detaljerne i oppositionens plan.
Jørgen Chr. Bang gjorde opmærksom på, at B-siden ikke er medansvarlig for SDU’s oplæg til ministeriet om den konkrete udmøntning af dimensioneringen – men at B-siden er blevet behørigt orienteret igennem hele processen.
Dekanen tilkendegav en tilbageholdende ansættelsespolitik og en fortsat opbremsning af ny stillinger for at mindske de negative personalemæssige konsekvenser af dimensioneringen. Han kunne ikke udstede løfte om at undgå afskedigelser.

Jørgen Bang tilkendegav et ønske om, at man skulle betragte medarbejdernes kompetencer som værende bredt anvendelige og at medarbejderne jo ikke er ansat ved studier – men ved institutter.

Torben Spanget gav udtryk for, at der var fremført rimelige ræsonnementer bordet rundt og at dette hidtil har været betryggende for processen.
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