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Referat af
møde i Det Humanistiske Fakultets Samarbejdsudvalg, tirsdag d. 7. oktober 2014
Til stede var Simon Møberg Torp, Jørgen Chr. Bang, Per Krogh Hansen, Jesper Carlsen, Anne Jensen, Steffen Nordahl Lund, Flemming Hoffmann, Martin Lund, Gitte Rasmussen, Hans-Christian Jensen (pva Lars Johnsen), Torben Spanget Christensen.
Fraværende med afbud var Helle Lykke Nielsen.
Fra administrationen deltog Mads Funding og Bettina Ibsen.
Ad. 1.
Godkendelse af referat af møde den 14. maj 2014 

Referatet godkendt.
Ad. 2.
Meddelelser.


a) Dagsorden og referat fra møder i Syddansk Universitets bestyrelse:

http://www.sdu.dk/Om_SDU/Organisationen/Bestyrelsen.aspx
b) Dagsorden og referat fra møder i Akademisk Råd, Humaniora:

http://www.sdu.dk/Om_SDU/Fakulteterne/Humaniora/Ledelse_administration/Raad_naevn_udvalg/Akademisk_raad/Dagsorden%20og%20referat.aspx
c) Dagsorden og referat fra møder i øvrige Samarbejdsudvalg ved SDU.

http://www.sdunet.dk/Administration/RaadNaevnUdvalg/Samarbejdsudvalg.aspx
d) Kompetencefondsmidler
e) Andet
Ad. 3.
Dimensionering

Jørgen Chr. Bang refererede indledningsvis fra Hovedsamarbejdsudvalgets (HSU) behandling af spørgsmålet om dimensionering. Det blev på dette møde understreget, at det fortsat er uklart, hvilke konsekvenser Uddannelsesministerens dimensioneringstiltag får for SDU. Rektor og HSU havde understreget, at tiltagets konsekvenser ikke må splitte SDUs fællesskab, at SDU har en sund og robust økonomi og at konsekvenserne af dimensioneringen skal løftes solidarisk på SDU.

Jørgen Chr. Bang gav udtryk for en vis optimisme med hensyn til at få dimensioneringsmodellen ændret, således at modellens uhensigtsmæssigheder kan ændres.

Simon Torp redegjorde for processen i forbindelse med offentliggørelse af dimensioneringen. Han forklarede i den forbindelse, at fakultetets orientering af medarbejderne beror på en vurdering af den nuværende models konsekvenser.

Han redegjorde for nogle af udfordringerne ved den nuværende model, herunder enkeltuddannelserne gruppering, vanskelighederne med at sikre finansiering af retskravsbachelorernes kandidatuddannelser samt KU-dimensioneringens vidtgående konsekvenser for BA-optaget.
Simon Torp gav udtryk for, at forslaget teknisk set er uigennemtænkt og at sektorens modstand og protester er kommet bag på ministeriet.

Gitte Rasmussen spurgte til beskæftigelsestallenes beregningsgrundlag. Dette gav anledning til en drøftelse af beskæftigelsestallenes validitet samt at dimensioneringen beregnes på baggrund af nationale arbejdsløshedstal – uagtet at SDUs arbejdsløshedstal for en række uddannelser er langt bedre end de nationale. Gitte Rasmussen spurgte desuden til, om fakultetet har indikationer på, hvilke miljøer der vil blive ramt.
Simon Torp tilføjede, at SDU bliver særligt hårdt ramt af dimensioneringen, fordi vi – i lighed med AAU – har haft en stor vækst i de sidste fire år. Men man kan ikke på nuværende tidspunkt sige noget om dimensioneringens evt. effekt på HUMs fagmiljøer.
Torben Spanget Christensen spurgte til optaget af professionsbachelorer (fra andre institutioner). Hertil bekræftede såvel Simon Torp som Anne Jensen, at dette optag vil blive påvirket af dimensioneringen. Anne Jensen tilføjede, at også internationaliseringen vil blive ramt af tiltaget.

SU drøftede dernæst kommunikationen med medarbejderne om dimensioneringen, foranlediget af fakultetets 2 interne mails.

Der var enighed om, at der er et dilemma imellem - på den ene side - et ønske om at bevare roen, bakke op om rektors appel til solidaritet og fællesskab på SDU samt ikke at sprede unødig ængstelse og - på den anden side - medarbejdernes krav om at blive tilstrækkeligt informeret om dimensioneringens trusler for Humaniora – ikke mindst set i lyset af, at debatten i det omkringliggende samfund og på andre institutioner har været forholdsvist højlydt.

Der var fra SU ønske om, at universitetets ledelse fortsat skal forsøge at påvirke 
ministeriets model i retning af en mere retfærdig og teknisk sammenhængende model.

SU drøftede også, hvilke muligheder der er for at tilbyde omplacering som følge af aktiviteters bortfald. Her var enighed om dilemmaet i - på den ene side - personalemæssige hensyn til den enkelte og - på den anden side - nødvendigheden af ikke at tabe i kvalitet og forskningsdækning. Der var også enighed om at benytte en evt. dimensionering til at bringe fagligheder i spil på nye måder.

Jørgen Chr. Bang konkluderede, at SU havde haft en god og konstruktiv drøftelse og at den evt. dimensionering ikke må splitte Humanioras fællesskab. Han understregede igen hele universitetets solidaritet i denne proces samt at Humaniora har en robust økonomi til at stå imod de umiddelbare følgevirkninger af dimensioneringen.
Simon Torp var enig heri og sluttede med at understrege, at HUM i de kommende år skal anvende endnu flere kræfter på at tiltrække eksterne midler

Ad. 4.
Arbejdsmiljø
Steffen Nordahl Lund orienterede om møde i AMU. Herfra kunne berettes, at beredeskabsplanen er i proces, at temaet for det kommende stormøde om arbejdsmiljø er ”Job og Krop” med særligt fokus på stillesiddende arbejde samt problemer med rygning umiddelbart udenfor bygningerne, hvor røgen generer de ansatte.

Ad. 5.
Høring om personalepolitik – herunder MUS-konceptet
Jørgen Chr. Bang gav udtryk for en tilfredshed med den ny personalepolitik. Dette tilsluttede SU sig.

Mads Funding gjorde opmærksom på, at afsnittet om ytringsfrihed ikke er dækkende og at enten overskrift eller indhold bør ændres. Dette tilsluttede SU sig også.

Ad. 6.
Status for normforhandlinger

Dette punkt udsættes indtil dimensioneringen er afklaret.
Ad. 7.
Eventuelt

SU mødes ekstraordinært igen om en måned og yderligere i december.
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