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Referat af
møde i Det Humanistiske Fakultets Samarbejdsudvalg onsdag den 14. maj 2014
Til stede var Simon Møberg Torp, Jørgen Chr. Bang, Jesper Carlsen, Anne Jensen, Steffen Nordahl Lund, Flemming Hoffmann, Martin Lund, Helle Lykke Nielsen, Gitte Rasmussen, Lars Johnsen.
Fraværende med afbud var Per Krogh Hansen.
Fra administrationen deltog Mads Funding og Bettina Ibsen.
Ad. 1.
Godkendelse af referat af møde den 16. december 2013 

Referatet godkendt.
Ad. 2.
Meddelelser.


a) Dagsorden og referat fra møder i Syddansk Universitets bestyrelse:

http://www.sdu.dk/Om_SDU/Organisationen/Bestyrelsen.aspx
b) Dagsorden og referat fra møder i Akademisk Råd, Humaniora:

http://www.sdu.dk/Om_SDU/Fakulteterne/Humaniora/Ledelse_administration/Raad_naevn_udvalg/Akademisk_raad/Dagsorden%20og%20referat.aspx
c) Dagsorden og referat fra møder i øvrige Samarbejdsudvalg ved SDU.

http://www.sdunet.dk/Administration/RaadNaevnUdvalg/Samarbejdsudvalg.aspx
d) Kompetencefondsmidler
Der orienteredes om, at uforbrugte midler fra de tidligere år overføres til 2014 og sammen med midler fra 2014 snart kan udmøntes.
e) Andet
Dekanen orienterede om Rektors besøg på Humaniora d. 13. maj 2014.
Ad. 3.
Arbejdsmiljøforhold

a) Arbejdstilsynets kommende besøg
Dekanen meddelte, at arbejdstilsynet har annonceret deres uanmeldte besøg på Campusvej 55 på et tidspunkt i perioden mellem den 10. april og ultimo juni 2014. Institutlederne orienterer lokalt om besøget. Der kan udstedes bøde, ifald medarbejderne er uinformerede om det lokale arbejdsmiljøarbejde.
Ad. 4.
Økonomi

a) De overordnede økonomiske rammer og b) fakultetets økonomi
Dekanen orienterede om den aktuelle økonomiske situation i sektoren, som er præget af mange forskellige signaler fra de  politiske beslutningstagere. Det forlyder dog nogenlunde konsekvent, at der et politisk ønske om at begrænse universiteternes optag, således at dette optag ikke bevæger sig over 25% af en ungdomsårgang.

Dekanen bemærkede endvidere Kvalitetsudvalgets forslag om, at gøre BA til en uddannelse i sin eget ret, at ophæve retskravet på kandidatuddannelser samt at reducere den samlede normerede studietid til 4 år. 

De overordnede scenarier og forslag drøftedes af SU. Der var generel skepsis overfor Kvalitetsudvalgets forslag og ønske om at fastholde perspektivet med kandidatgrader som mål for langt de fleste universitetsuddannelser. SU drøftede også overgangsproblemstillingen fra BA til KU og fra professionsbacheloruddannelser til universitetetskandidatuddannelser.


Dekanen orienterede om, at en evt. dimensionering – forstået som et lavere optag af studerende – vil kunne forventes også at ramme HUM. Dimensioneringen vil betyde behov for økonomiske indskrænkninger og besparelser, især hvis denne kobles med et beskæftigelsestaxameter, hvor HUM også vil være udfordret.
Mads Funding orienterede om, at den økonomiske usikkerhed havde fået fakultetet til at gennemføre en økonomisk opstramning, således at det planlagte og budgetterede underskud for 2014 på 11-12 mio. kr. bliver mindsket. Underskuddet var nu halveret, og det tilstræbes fortsat at mindske underskuddet, således at fakultetets kassebeholdning på 55-60 mio. kr. er nogenlunde intakt og vil kunne anvendes, dels til strategiske satsninger, dels til at modvirke de negative konsekvenser af en evt. dimensionering eller andre besparelser.
Jørgen Chr. Bang opfordrede til, at man ser på mulighederne for at lave bredere uddannelser  med mulighed for specialisering som svar på dimensioneringsdebatten og på evt. besparelser. Han opfordrede endvidere til en bred og inkluderende proces med inddragelse af de faglige miljøer.

Gitte Rasmussen tilsluttede sig også synspunktet om, at en (ny-)organiseing af fagene kunne være en løsning på de nye udfordringer.

Dekanen spurgtes til processen for en evt. dimensionering, og denne svarede, at et forløb endnu ikke er aftalt, men at han forventede en aftalt fordeling på tværs af universiteterne og en efterfølgende fordeling af mindreoptaget i direktions/dekankredsen.

Ad. 5.
Orientering om de grænseoverskridende studier
En henvendelse fra UVM har tydeliggjort visse legalitetsmæssige udfordringer som har nødvendiggjort at BA.int og cand.merc.int. uddannelser flyttes til Campus Sønderborg for så vidt angår de dele, der udbydes af SDU. Dette arbejde er indledt med forhandlinger med Uni Flensburg, og der arbejdes efter en model, der kan sikre såvel legaliteten som et uddannelsessamarbejde mellem UNI Flensburg og SDU
Ad. 6.
Eventuelt
Jørgen Chr. Bang foreslog, at det planlagte møde den 10. juni for institutlederkredsen og VIP-repræsentanter omkring drøftelse af normaftalen flyttes fra Det Adelige Jomfrukloster til Campusvej (dette er efterfølgende iværksat af administrationen).
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