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Referat af
Møde i Det Humanistiske Fakultets Samarbejdsudvalg, mandag d. 2. februar 2015
Til stede var Simon Møberg Torp, Jørgen Chr. Bang, Per Krogh Hansen, Anne Jensen, Steffen Nordahl Lund, Torben Spanget Christensen, Simon Hedegaard, Lars Johnsen, Martin Lund, Gitte Rasmussen og Anne Traun Ulriksen.
Fraværende var Jesper Carlsen og Helle Lykke Nielsen.
Fra administrationen deltog Mads Funding og Bettina Ibsen.
Ad 1. 
Godkendelse af referat


Referat godkendt

Ad 2. 
Dimensionering

Simon Møberg Torp redegjorde for debatten vedrørende dimensioneringen og gentog sin kritik af dimensioneringsmodellen. Enkelte medarbejdere har været aktive i debatten. Både Jørgen Bang og Simon Torp udtrykte, at de så dette som et udtryk for engagement.

Der udspandt sig herefter en længere drøftelse af den debat om dimensioneringen, som har præget vinteren. Der var forskellige synspunkter om debattens vægtning i forhold til kritik af dimensionering som princip, kritik af dimensioneringsmodellen eller kritik af ledelsens udmøntning af dimensioneringsmodellen, især med hensyn til lukning af enkeltuddannelser. SU’s medlemmer havde ikke en fælles holdning til dette, men der var enighed om nødvendigheden og vigtigheden af at udnytte medarbejdernes konstruktive engagement i en proces, der definerer og udvikler Humaniora, herunder identificerer og opdyrker nye humanistiske initiativer.

Der var ligeledes glæde over rektors fortsatte tilsagn om solidaritet med fakultetet, og SU imødeså en konstruktiv proces med at udmønte denne solidaritet.

SU udtrykte bekymring over udsigterne til indtægtsreduktioner som følge af dimensioneringen, herunder udsigterne til færre lønmidler på sigt. Heldigvis har fakultetet en sund driftsøkonomi og en stor opsparing, og sammen med midlerne fra rektor vil der være mulighed for at tilrettelægge og gennemføre en konstruktiv proces, der kan minimere negative personalemæssige konsekvenser samtidigt med, at Humanioras faglige portefølje udvikles. I den forbindelse anerkendtes fra begge sider medarbejdernes og kollegernes solidaritet med fakultetet og institutterne.

Konkret var der under drøftelserne forslag om at reducere i udgifterne til administration og bureaukrati, ligesom der var et ønske om at udvikle nye uddannelser. Dekanen gjorde dog opmærksom på, at der ikke for øjeblikket er realistiske muligheder for at få godkendt nye uddannelsesforslag.

Der blev kort redegjort for en plan for drøftelse af dimensioneringens konsekvenser med medarbejdere i de fag, der bliver nedlagt.

Ad 3. 
Eventuelt


Intet at berette.

Simon Møberg Torp




Jørgen Chr. Bang

Dekan







Næstformand

