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Punkt 0: Arbejdsmiljø

Steffen Nordahl Lund orienterede om status for APV og Trivselsmålingsmålingen: 
Målingen er gennemført og rapporter foreligger (tilgængelige på SDU net) for hhv. SDU niveau, hovedområdeniveau og enhedsniveau. På baggrund af rapporten skal enhederne nu definere fokuspunkter, som skal fremsendes til hovedområdet inden 31. marts 2016.
Steffen Nordahl Lund oplyste, at resultatet blev drøftet i HSU på møde d. 10. december og at det samlet set er bedre end for 3 år siden.

Jørgen Chr. Bang udtalte, at fakultetet kan være tilfreds med resultatet og påpegede, at den nye økonomiske situation og det deraf forestående arbejde vil kunne påvirke billedet fremover. Især trygheden blandt medarbejderne kan påvirkes, hvorfor transparens er afgørende.

Samarbejdsudvalget drøftede rapportresultaterne, herunder hvilke medarbejdergrupper, der har særlige udslag og hvilke. 
Samarbejdsudvalget drøftede desuden stress og anvendelsen af terminologien i daglig tale. Skelnen mellem travhed/periodevis overbelastning og den lægelige diagnose drøftedes samt vigtigheden af ikke at anskue stress som et individuelt problem og at tage stress alvorligt. Desuden drøftedes udløsende faktorer samt hvilke tiltag der kan iværksættes mhp at imødegå stress.
Punkt 1: Godkendelse af referat

Referat godkendt.
Punkt 2: Meddelelser
Intet at bemærke.

Punkt 3: Status for strategiprocessen
Simon Møberg Torp orienterede: 
Stormøder med medarbejderne er nu afholdt i Odense, Kolding, Sønderborg og Slagelse og temamøderne er godt i gang og har resulteret i gode, åbne og konstruktive drøftelser. 

Jørgen Chr. Bang udtrykte, at Det Humanistiske Fakultet - grundet arbejdet omkring dimensioneringen og visionsseminaret - er godt rustet til dette arbejde.

Jesper Carlsen fortalte, at der på medarbejdermøder og i institutrådsregi er kommet meget konkrete forslag på bordet og at processen er god.
Anne Jensen oplyste, at TAP har lavet en forslagsliste.

Annes Jensen oplyste desuden, at både VIP og TAP mener, at det er en udfordring at vægte de enkelte forslag økonomisk og spurgte, om uddannelsesregnskabet er offentligt tilgængeligt.

Simon Møberg Torp svarede, at uddannelsesregnskabet er offentligt tilgængeligt og understregede, at medarbejderne er velkomne til at henvende sig til Mads Funding og Klaus Thomsen mhp økonomisk vægtning af strategiske til- og fravalg.
Punkt 4: Oplæg ved Caroline Zoffmann Jessen ”Talent, karriere- og kompetenceudvikling for TAP”
Projektleder Caroline Zoffmann Jessen orienterede om status for det igangværende arbejde med Talent, karriere- og kompetenceudvikling for TAP:

Projektet er et ud af 5 tværgående projekter, som bestyrelsen har iværksat i forlængelse af Strategi 2020 mhp at sikre implementeringen af hovedindsatserne talentudvikling og internationalisering.
Formålet med Talent, karriere- og kompetenceudvikling for TAP er professionalisering af teknisk og administrativ understøttelse af universitetets kerneopgaver og den ønskede effekt er styrkelse af 
fastholdelse, øget helhedsforståelse, højere kvalitet og mere effektiv teknisk og administrativ 
opgaveløsning, forøget arbejdsglæde og mere attraktive TAP’er på arbejdsmarkedet.
Caroline Zoffmann Jessen beskrev hidtil opnåede og godkendte resultater af projektets arbejde, som udrulles i 2016 - herunder bl.a. kommissorium for identitet, dannelse og idealer for TAP ved SDU, barselsrotation og ønskelige engelskkompetencer for TAP samt kommende aktiviteter. 
Projektet vil være afsluttet ved udgangen af 2017.
Samarbejdsudvalget drøftede vigtigheden af projektets synlighed blandt og involvering af TAP decentralt. Desuden drøftedes konsekvenserne af mobilitet/rotation.
Punkt 5: Økonomi

Mads Funding gennemgik budgettet for 2016 samt overslagsårene. Budgettet viser planlagte driftsunderskud (nedsparing) i de kommende år – men der vil også i 2019 være en betydelig kassebeholdning. 

Budgettet afspejler såvel planlagt indtægtsnedgang – især som følge af dimensioneringen og 2%-besparelserne - og planlagte besparelser. Hvis der ikke undervejs gennemføres reduktioner i omkostningerne, vil underskuddet stige tilsvarende. Der er således grund til fortsat stram budgetstyring – men med mulighed for strategiske investeringer undervejs, jf. HUM’s egen proces om at imødegå konsekvenserne af dimensioneringen samt SDU’s proces om strategiske til- og fravalg. 
Punkt 6: Uddelegering af MUS

De indleverede rapporter er taget til efterretning.
Punkt 7: Nyt medlem til KUUV

Christian Ø. Heyde-Petersen blev udpeget som medlem. Øvrige medlemmer er Jesper Carlsen og Martin Lund. Sekretær for udvalget er Else Jensen.
Punkt 8: Eventuelt

Intet at bemærke.
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