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Dagsorden
	Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt.

	
	

	Til orientering: Godkendt referat fra studienævnsmødet den 28. marts 2019
Referatet blev taget til efterretning.

Meddelelser
Studienævnsformand
- Der er planlagt et ekstra studienævnsmøde den 12. juni 2019. Der er en del dagsordenspunkter i øjeblikket, og derfor er det ikke realistisk, at dette skulle være sidste møde inden sommerferien.
- Arbejdsgruppen for employabilitet på Humaniora har ønsket at komme på besøg hos studienævnet, og de er blevet inviteret den 12. juni.
- Den 24. april blev der afholdt et seminar om Kvalitetspolitik. Søren Frank var inviteret til at holde oplæg om uddannelsesudvikling i studienævnsregi. Det var et interessant seminar, hvor man bl.a. fik indblik i, hvordan studienævnsarbejdet foregår på de andre fakulteter. 
- Vi har fået en henvendelse fra SDUUP, som bad os tage stilling til mulige spydspidsprojekter i forhold til pædagogisk udvikling. Emnet skulle have været på studienævnets dagsorden i april, men på grund af skift af studienævnsformand i perioden, skete det ikke. AP har skrevet en forklarende mail til SDUUP. 
- Vi har modtaget information om, at reglerne om retskrav formodentligt vil blive ændret, således at den studerende kan udskyde sit retskrav i op til tre år.

Studieleder Litteraturvidenskab
· Den 30. april blev der afholdt karrierereception. Vi havde et flot program med deltagelse af Mads Damsbo, direktør på Brands, Ole Sønnichsen, forlagschef, journalist og forfatter, Michael Munkholm, Erhvervsstyrelsen samt Cecilie Hougaard Flinck, som netop er dimitteret. Arrangementet blev afviklet utroligt godt, men desværre var der kun 11 fremmødte. Sidste år var der et lignende arrangement med deltagelse af 40-50 studerende, så det ringe fremmøde var overraskende. Studienævnet diskuterede de mulige grunde til de få deltagere. AP mente, at man måske skulle nøjes med at holde karrierereception hvert andet år. KH foreslog, at Litteraturvidenskab og Kulturstudier måske skulle holde karrierearrangementer sammen.

Studieleder Kulturstudier
· Det første møde i Kulturstudiers aftagerpanel er planlagt til den 11. juni. 
· Den 2. juli afholdes kandidatafslutning. Det er ca. en uge efter at specialerne har frist for bedømmelse. 
· Kulturstudier har indsendt et forslag til et talentprogram om køn og diversitet. Programmet skal kunne søges af studerende fra alle fakulteter, og skal tages som et ekstra kursus, mens man gennemfører sin oprindelige uddannelse på normeret tid.
· I øjeblikket behandler vi 65 ansøgninger om optagelse, som skal gennemgås og indstilles i prioriteret rækkefølge.
· Vi har ansat 2 studiestartstutorer. Studiestartsprogrammet skal kvalitetssikres via et gennemsyn på fakultetet senest 15. juni. Man vil sikre sig, at studiestartsaktiviteterne følger principper for studiestart, og at der er en passende blanding af faglige og sociale aktiviteter, hvor sidstnævnte ikke må være af et ekskluderende tilsnit. Vi overvejer at lave et mere ambitiøst program i år, hvor vi inviterer til kulturpolitisk debat med deltagelse af kulturrådmanden og begge studiets årgange. 
· Faglig vejleder stopper til sommer, og der kommer et opslag, hvor man søger en ny.
· Uddannelsesrådet har fokus på undervisningsevaluering. Man ønsker at se en øget ensretning med henblik på, at resultaterne skal kunne offentliggøres. Det bliver diskuteret, om det er tilstrækkelig offentliggørelse, at en gennemgang og diskussion af evalueringerne bliver ført til referat ved studienævnsmøderne, eller om evalueringer i en eller anden form mere direkte skal være tilgængelige på hjemmesiden. KH gav udtryk for, at det er vigtigt at holde sig for øje, at det er studienævnet, som har kompetence til at beslutte, hvordan der skal evalueres og at  holde fokus på, at formålet med evalueringer er at forbedre undervisningen. AB mente, at mange studerende foretrækker traditionelle forelæsninger, og at det derfor kan afholde underviserne fra at eksperimentere med undervisningsformer, hvis evalueringerne bliver offentlige.
· På rektors studieledermøde var der fokus på big data. Der er oprettet en enhed, der skal analysere information om de studerendes adfærd. Det forlyder, at man ved at strukturere data om f.eks. fremmøde, biblioteksudlån, blackboard-besøg, eksamensafleveringer med videre kan forudsige med 80% sikkerhed om en studerende falder fra. Studienævnet diskuterede denne udvikling, og IL var interesseret i at vide, om studerende kan sige nej til denne dataindsamling.
· SDU skal forny institutionsakkrediteringen. Derfor er der også stor fokus på, at relevante diskussioner om kvalitetspolitik bliver ført til referat i studienævnene.

De studerende
· IL spurgte til, om stillingerne som studiestartstutorer havde været slået op, da hun mente, at flere studerende havde været interesseret i opgaven. KH foreslog et opslag på Blackboard, så eventuelt interesserede kunne melde sig.

Andre
· IN orienterede om en ny procedure for håndtering af situationer, hvor studerende fremsætter trusler om selvskade. Kort fortalt, skal man henvende sig til Vejledningscentret, og ikke af egen kraft gøre noget udover den almindelige borgerpligt.
· SØ og JD orienterede om, at eksamensplanerne som sommereksamen 2019 er offentliggjort.


Merit og dispensationsansøgninger
Se det lukkede referat.

Sager til behandling eksamen
Intet at behandle

Sager til behandling studieordninger
Intet at behandle

Sager til behandling kvalitetspolitikken
a) Studiemiljøundersøgelse KUL
Ved den første gennemgang af studiemiljøundersøgelsen fandt KH ingen alarmerende forhold. Uddannelsen synes at være inde i en god udvikling, hvor tilfredsheden med både de sociale og faglige forhold er steget. Den selvrapporterede studieaktivitet er på 28,19 timer om ugen, og den skal gerne højere op. Der er desuden nogle studerende, der rapporterer, at de oplever stress, hvilket på baggrund af tallet for studieaktivitet kan undre. De studerende rapporterer dog, at de stressende faktorer i høj grad handler om, at de har høje forventninger til sig selv – og at de er usikre på, om de kan få arbejde bagefter. Uddannelsen ligger også under gennemsnittet for tilfredsheden vedrørende udvalget af og information om relevante faglige og sociale aktiviteter, og der er en del, der har vanskeligheder med at finde den rette information på MitSDU. Studienævnet diskuterede KHs fremlæggelse. KH vil på baggrund af diskussionen udarbejde en handleplan, der vil blive fremlagt for studienævnet.
Studienævnet diskuterede derefter den generelle evalueringskultur. Der kører f.eks. i øjeblikket et forskningsprojekt, som undersøger studiekvalitet og frafald. Der blev i den forbindelse her i foråret brugt 25 minutter af en undervisningstime på Kultur og Formidling, og det skete også i efteråret. Både KH og de studerende i studienævnet gav udtryk for, at der overordnet set går for meget tid fra undervisningen til forskellige evalueringer. KH vil rejse spørgsmålet i uddannelsesudvalget.
b) Studiemiljøundersøgelse LITT
AP fandt, at studiemiljøundersøgelsen viste, at det går godt på Litteraturvidenskab. Studieaktiviteten ligger meget højt: 32,68, den næsthøjeste på Humaniora. Samtidig er der indrapporteret faldende tal for stress. AP ville vende tilbage til undersøgelsen på næste studienævnsmøde, hvor han også ville have et udkast til handleplan klar.
c) Møde i aftagerpanelet
Litteraturvidenskab havde et fint første møde i det nye aftagerpanel, hvor man valgte en nylig dimittend Ditte Hede Haugstrup som formand. Et af aftagerpanelets vigtigste opgaver at give sparring til udvikling af studieordningerne, men da disse netop er blevet godkendt, måtte man nøjes med at præsentere dem. Der kom dog flere input, som vi vil tage med, når ordningerne efterhånden skal revideres. Især panelets to gymnasierektorer mente, at studieordningerne var relativt konservative, og pegede på flere forhold, som skulle opdateres, hvis uddannelsen skulle være mere rettet mod gymnasieskolen. Panelet var glade for det fokus uddannelsen har på at indtænke employabilitet mere direkte i fagene, og ifølge RIO er vi langt fremme på det punkt. Også mødepligten blev godt modtaget.
d) Studiestart
Dette punkt blev udsat til mødet den 12. juni.
e) Diskussion af evalueringspraksis KUL
På kulturstudier har man besluttet at lave en mundtlig midtvejsevaluering og en skriftlig slutevaluering. KH oplyste om, at det er obligatorisk at bruge det elektroniske evalueringssystem EVAL ved den skriftlige slutevaluering, og at uddannelsen har udviklet nye spørgeskemaer, som dog ikke har været i brug endnu. AB mente, at en mundtlig midtvejsevaluering ikke giver mening ved de korte intensive forløb. KH mente, at det er godt at evaluere både mundtligt og skriftligt så vidt muligt, men at der skal slutevalueres i alle fag. Studienævnet tilsluttede sig dette. AP orienterede om, at man på Litteraturvidenskab har en skriftlig midtvejsevaluering, og at slutevalueringen er blevet erstattet af et semesterafrapporteringsmøde, hvor alle fag er repræsenteret ved både underviser og studerende. AP vil præsentere resultaterne fra dette møde på næste studienævnsmøde.

Sager til behandling undervisning
a) Midtvejsevaluering LITT
Punktet blev udsat til næste møde.

Andre sager til behandling
a) Projektorienteret forløb på hjemmesiden
Punktet blev udsat til næste møde.

Eventuelt
-Intet under eventuelt.
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