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	Benjamin Boysen (BB), Koral Levy (KL), Jeanet Dal (JD)
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Dagsorden
	Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt.

	
	

	Til orientering: Godkendt referat fra studienævnsmødet den 21. august 2019.
Referatet blev taget til efterretning.

Meddelelser    
Studienævnsformand
· Fakultetet er udkommet med et web-univers, som viser, hvordan der arbejdes med uddannelseskvalitet på Humaniora. Siderne skal være et værktøj til brug ved bl.a. de kommende uddannelsesberetninger. Nævnets medlemmer opfordres til at orientere sig i web-universet.
· SDU skal nyinstitutionsakkrediteres i 2020. Vi blev første gang institutionsakkrediteret i 2014, og uddannelsesberetningerne er et vigtigt element i akkrediteringsprocessen. Seneste uddannelsesberetning var i 2018, og der skal laves en ny i starten af 2020, hvorefter der vil blive foretaget såkaldte audit trails, hvor udvalgte emner/uddannelser skal efterses yderligere.
· Valget er udskrevet og fristen for at indgive kandidatopstillingslister er den 8. november. Det er denne gang kun de studerende, der er på valg. 
AB anførte, at på Kulturstudier var det et ønske at få 1. årsstuderende til at stille op. IL og MF ville gennem tutorerne til at tage kontakt til de nye studerende med henblik på at opstille en kandidatliste.
MØ fortalte, at han og KL ville lave en folder til de nye studerende, som skal gøre dem opmærksomme på valget og opfordre dem til at stille op. SE ville gerne fortsætte studienævnet, men bliver færdig med sin uddannelse til sommer.
· [bookmark: _GoBack]Vi er blevet informeret om, at der er en reform på vej af strukturen for de humanistiske censorkorps. Vi ved ikke mere end det på nuværende tidspunkt.
Studieleder Litteraturvidenskab
· Af hensyn til frafaldstallet, har vi været opmærksomme på, om alle nye kandidatstuderende er mødt frem og er aktive – og det er de tilsyneladende. Dermed har vi ikke haft brug for at kontakte nogle med en opfordring til at melde sig ud inden 1. oktober. 
· På grund underbemanding på Litteraturvidenskab har vi haft udfordringer ved rekvisitionen til 2020, da 2/3 af undervisningen på både BA og KA skal varetages af VIP. Udfordringen er blevet imødegået ved ansættelse af en ekstern underviser i en midlertidig VIP-stilling.
Studieleder Kulturstudier
· På Kulturstudier er også alle nye kandidatstuderende mødt frem og er aktive, dermed har vi heller ikke haft brug for at tage kontakt til frafaldstruede. 
Vi har tilbudt plads til 47 og er endt med at optage 39, hvilket er over dimensioneringstallet. 
· Rekvisitionen for Kulturstudier og Æstetik og Kulturanalyse er blevet godkendt uden problemer.
· Den 8. november 2019 afholder vi et specialeseminar, hvor den første del er fagligt forankret, hvorefter studievejledningen tager over med en mere generel vejledning. Det fungerede fint sidste år, så vi gentager strukturen.
· Den 26. november 2019 afholder vi karriereseminar. Vi har inviteret flere medlemmer af aftagerpanelet og invitationerne til de studerende er sendt ud. 
De studerende
· Ingen meddelelser.
Andre
· Ingen meddelelser.

Merit og dispensationsansøgninger
Se det lukkede referat.

Sager til behandling eksamen
Intet at behandle

Sager til behandling studieordninger
       Intet at behandle

Sager til behandling kvalitetspolitikken
a) LITT: Decentral studiestartsevaluering
To respondenter mente, at det var ærgerligt, at man så hurtigt blev inddelt i studiegrupperne, da det gjorde det sværere at lære andre at kende. Både AP og MØ kunne forstå kritikken. Fremover skal man være mere opmærksom på også at lave sociale aktiviteter på tværs af studiegrupperne. Studienævnet tilsluttede sig denne intention.
b) KUL og LITT: Arbejde med feedbacktiltag
KH orienterede om, at Kulturstudier har modtaget midler til udvikling af feedback, og at Camilla Eriksen og Karen Hvidtfeldt både i dette og sidste semester blandt andet arbejder på at implementere programmet Peergrade i faget Kulturformidling 1. 
AP fortalte, at også Litteraturvidenskab har fået penge til formålet, og at indsatsen især har rettet sig mod fagene Litterær periode 1 og Litterær analyse – epik, hvor der er ansat instruktorer, der læser opgaveudkast og giver feedback. 
Studienævnet tog orienteringen til efterretning.
c) KUL: Evaluering af hele uddannelser
KH: Det ser overordnet set godt ud. Vi tager de kritiske bemærkninger til efterretning, og vil i faggruppen kontinuerligt arbejde med at udvikle uddannelsen.
Studienævnet tog orienteringen til efterretning.
d) LITT: Evaluering af hele uddannelser BA og KA
AP: Det ser umiddelbart rimeligt ud. Der er kritiske bemærkninger om især om organiseringen af uddannelsen og muligheden for at få indflydelse på denne, samt om feedback. Vi tager de kritiske bemærkninger til efterretning, og vil i faggruppen arbejde videre med området.
Svarprocenterne er desværre meget lave ved disse undersøgelser.
Studienævnet tog orienteringen til efterretning.
e) LITT: SMU 19 handleplan til godkendelse
Studienævnet diskuterede den fremlagte handleplan. Enkelte studerende havde i studiemiljøundersøgelsen angivet, at de havde oplevet stress, ensomhed og krænkelse. AP anførte, at litteraturvidenskab tager disse oplevelser alvorligt og vil forsøge at modvirke dem. Vi håber på, at de faste studiegrupper kan modvirke ensomhed og at de ændrede eksamensformer kan modvirke stress, da der nu sker en øget løbende udprøvning. Hvad angår de oplevede krænkelser, så vil man i miljøet blive mere opmærksomme på at respektere diversiteten blandt de studerende.
Studienævnet godkendte derefter handlingsplanen.
f) LITT: Stilladsering på uddannelsens første år – tiltag og initiativer
AP: Vi arbejder løbende med at støtte de studerende på det første år. Vores decentrale studiestartsundersøgelse peger på, at de nye studerende er kommet godt i gang. Selv om der var kritik af, at nogle følte sig låst af studiegrupperne, er det vores overbevisning, at en stabil studiegruppe er et vigtigt element i vores stilladsering på det første år.
Studienævnet tog orienteringen til efterretning.

Sager til behandling undervisning
a) KUL: Midtvejsevaluering af Kulturformidlingsprojekt A, Kulturformidling 1, Kulturteori- og historie og Kulturanalyse
Midtvejsevalueringen af de to fag på første semester afspejler stor tilfredshed. AB kunne bekræfte, at det går rigtig godt på første årgang. 
Der er fortsat nogle udfordringer i forhold til Kulturformidling 1. Faget indeholder både en teoretisk/analytiske dimension og en praktisk formidlingsdimension. Det er svært at finde balancen mellem disse to dimensioner og få det tilstrækkeligt begrundet overfor de studerende. Faggruppen arbejder videre med problemstillingen blandt andet med at finde mere retvisende titler til fagene.
MF mente, at det er forvirrende for de studerende at Kulturformidling 1 og 2 er så forskellige. Studienævnet tog orienteringen til efterretning.
b) LITT: Standardpensum for Videnskabsteori 1
MØ anførte, at de studerende tidligere havde haft svært ved at se sammenhængen mellem den generelle og den litteraturvidenskabsspecifikke del af faget. Dette ser dog ud til at være løst nu, og der er tilsyneladende en fin overensstemmelse mellem fagets dele.
Studienævnet godkendt derefter pensumlisten.

Andre sager til behandling
a) Høring vedrørende nyt kursus i digital humaniora. Høringsfrist er 24. oktober 2019
Studienævnet diskuterede oplægget. Nævnet fandt, at den vedhæftede skitse for kurset var for kortfattet til, at man kunne tage stilling til kursets relevans. AB fortalte, at forslaget tidligere havde fået meget kritik på et uddannelsesrådsmøde. KH mente, at det kunne måske være en god idé, men at udviklingen af faget skal integreres i de faglige miljøer.
Studienævnet ville på baggrund af drøftelsen indsende høringssvar.

Eventuelt
       MF spurgte, om det kunne være muligt at få offentliggjort undervisningstidspunkter på KUL 3. semester på et tidligere tidspunkt, da det ville lette tilrettelæggelsen af praktikken. SØ fortalte, at det ikke kunne lade sig gøre, da undervisningstidspunkterne hænger sammen med lokaletildelingen, og dette er et større puslespil, som ikke kan afklares tidligere.
       MF spurgte, om det kunne være muligt at indføre mundtligt forsvar for specialet, da mange studerende ønskede dette. KH svarede, at det har været et tilbagevendende ønske, også fra faggruppens side, men af økonomiske årsager er det altid blevet afvist.
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