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	Referat fra møde i studienævn for Litteraturvidenskab og Kulturstudier
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	Afbud fra:
	Karen Hvidtfeldt (KH), Ida Kühn Laugesen (IL), Marie Thyssen Feddersen (MF), Koral Levy (KL), Jeanet Dal (JD)

	[bookmark: LAN_Taken]Referent:
	Ingelise Nielsen (IN)



Dagsorden
	Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt.

	
	

	Til orientering: Godkendt referat fra studienævnsmødet den 12. juni 2019
Referatet blev taget til efterretning.

Meddelelser    
Studienævnsformand
· Ingen meddelelser
Studieleder Kulturstudier
· Ingen meddelelser
Studieleder Litteraturvidenskab
· Ingen meddelelser
De studerende
· Ingen meddelelser
Andre
· Fakultetet og studienævnssekretærerne planlægger at lave et kort introduktionsforløb for nye studentermedlemmer i studienævnet. De nuværende studentermedlemmer vil muligvis blive kontaktet med henblik på input.

Merit og dispensationsansøgninger
Se det lukkede referat.

Sager til behandling eksamen
Intet at behandle

Sager til behandling studieordninger
       Intet at behandle

Sager til behandling kvalitetspolitikken
a) Møde i aftagerpanelet for Kultur og Formidling
AB orienterede om det nylige møde i aftagerpanelet. Panelet mente, at uddannelsens opbygning var lidt for traditionel med teorifag på første semester og metodefag på andet. På det seneste faggruppemøde blev dette diskuteret, og det blev besluttet at afholde et internat, hvor man vil diskutere muligheden for at strukturere uddannelsen i tematiske moduler, som skal indeholde både teori og metode, og hvor de studerende skal arbejde ud fra cases. 
Aftagerpanelet havde også efterspurgt flere færdigheder, som er mere direkte anvendelige i det første job, så som viden om excel, fundraising eller projektstyring. Faggruppen havde forståelse for dette ønske, men mente, at de studerende må træne disse færdigheder andre steder. Universitets opgave er at give dem en teoretisk/analytisk ballast.
Aftagerpanelet havde også foreslået, at Kulturstudier skulle støtte de studerende i at skabe deres individuelle profil, hvor man udnytter, at de studerende kommer fra forskellige bacheloruddannelser. Faggruppen vil fortsætte diskussionen om aftagerpanelets input på de næste faggruppemøder.

b) Godkendelse af revideret årshjul LITT
Årshjulet blev godkendt.

c) Godkendelse af revideret årshjul KUL
Årshjulet blev godkendt.

d) Udarbejdelse af handleplan SMU19 LITT. Frist 7. oktober 2019
AP arbejder med en handleplan, som vil komme i skriftlig høring.

e) Udarbejdelse af handleplan SMU19 KUL. Frist 7. oktober 2019
AB præsenterede den udarbejdede handleplan. Uddannelsen ligger under gennemsnittet på spørgsmålet ”Der er et tilfredsstillende udvalg af sociale/faglige arrangementer på SDU”. Som respons på det har vi udvidet studiestarten med mere fokus på både det sociale og på at konkretisere uddannelsens erhvervssigte. Vi viderefører SUS-samtalerne og vil udvikle nye former for feedback. Over gennemsnittet af de studerende oplever dagligt stress, og vi håber at ovennævnte tiltag også vil bidrage til at mindske denne stress, som ser ud til at handle om de studerendes forventninger til sig selv og usikkerhed i forhold til jobmulighederne bagefter.
Studienævnet godkendte handleplanen.

f) Møde med eksterne eksperter LITT
AP fortalte, at der den 14. juni 2019 blev afholdt møde med eksterne eksperter. Der deltog en repræsentant fra KU, censorformanden og en repræsentant fra aftagerpanelet. Det var måske et lidt uheldigt tidspunkt at afholde mødet, da der jo netop er lavet nye studieordninger og der endnu ikke har været et gennemløb af disse.
Vi synes selv, at vi har lavet en progressiv og moderne ny studieordning, men fik kritik for, at den var gammeldags - men på en fin, nobel og fagligt gennemarbejdet måde. Repræsentanten fra KU mente, at vi var for ærbødige overfor traditionen, mens vi måske mener, at de på KU har lidt for meget fremtidsoptimisme. Vi må erkende, at der er tale om en faglig uenighed, som vi tager til efterretning.
Eksperterne undrede sig også over de mange 5 ECTS fag, som udparcellerer uddannelsen i små bidder. Vi er enige, men der er faste moduler som Videnskabsteori, som vi ikke kan røre ved som uddannelse, så en ændring af dette vil kræve initiativ fra fakultetet.
Eksperterne pegede også på forholdet mellem bachelor- og kandidatuddannelsen, hvor de mente, at det var svært at se forskel: kandidatuddannelsen var bare mere af det samme. På KU har kandidatuddannelsen karakter af et laboratorium, og det kan vi nok lade os inspirere af. Det var alt i alt tilfredsstillende og interessant at få et perspektiv udefra. 
På baggrund af mødet har vi tænkt os flg. initiativer:
· Det er oplagt at lave et årligt møde, hvor repræsentanter fra Litteraturvidenskab på de tre universiteter kan erfaringsudveksle. 
· På KU har de en gymnasielinje på Litteraturvidenskab. Vi vil nedsætte en arbejdsgruppe til udvikling af det samme her. MØ indskød, at der er fire repræsentanter for gymnasieskolen i aftagerpanelet, og det vil være naturligt at inddrage dem i dette arbejde. AP var enig.
Studienævnet diskuterede derefter det fordelagtige ved at inddrage både aftagerpanel og eksterne eksperter i uddannelsesudvikling, og tilsluttede sig de foreslåede initiativer.

g) Høring: HUM udmøntningsnotat for kvalitetspolitik. Svarfrist 1. september 2019
AB mente, at der var tale om et grundigt arbejde, og at det var godt at få sat på papir, hvordan relationerne er mellem dekan, studieleder og studienævnsformand.
Studienævnet havde ingen yderligere bemærkninger.

Sager til behandling undervisning
a) Resultaterne fra semesterafrapporteringsmødet LITT
AP orienterede om, at der nu er udkommet et referat fra mødet, som indeholder de studerendes kommentarer til de enkelte fag. Vi har taget disse kommentarer til efterretning og vil løbende integrere dem i vores kursusudvikling. Mødet var overordnet set en stor succes, og de studerende satte pris på at blive hørt. 
Det er SØ, der har lavet referat, og AB foreslog, at det måske var mere studenterinddragende, hvis man bad de studerende om dette. AP mente, at det måske kunne være en god idé. Desuden vil det nok blive sådan, at alle studerende bliver inviteret, men der er nogle, som på forhånd skal forpligtes til at være studenterrepræsentant for de enkelte hold. De skal nok have en spørgeguide, så det bliver mere ensartet, hvad de byder ind med. Nogle har spurgt de medstuderende i timerne, nogle har spurgt på Facebook og andre talte ud fra en generel fornemmelse.
Studienævnet godkendte disse planer og gav udtryk for, at det lød som et meget inspirerende tiltag.

b) Godkendelse af semesterplaner KUL
Planerne blev godkendt.
c) Godkendelse af kursusbeskrivelser/læseplaner LITT
AB spurgte ind til, hvorfor begge udbudte kurser om Litteratur og aktuelle udfordringer handler om klimaproblematikken. AP forklarede, at der ikke er sammenfald mellem de studerende, da det er to forskellige årgange, men at der naturligvis en anden gang vil blive taget andre aktuelle udfordringer op. 
BB fortalte, at RIO er inviteret til et samarbejde om undervisningen i Litteraturteori og metode1 og 2, hvor de skal være med til at sikre, at der sker en omsætning af teorien til en praksis, som er anvendelig i forhold til det senere arbejdsliv. I starten ønskede RIO en mere snæver omsætning, men BB har fået indsatsen ændret, således at man nu arbejder med et mere overordnet kompetencebegreb, som bl.a. fokuserer på dannelse og evnen til at planlægge og arbejde selvstændig. BB fortalte derefter nærmere om, hvordan undervisningen blev tilrettelagt for at opnå disse mål.
AB ønskede at høre nærmere om den nye MCQ-eksamensform i Litteratur- og kulturhistorie. AP fortalte, at der bliver lavet spørgsmål, som tester de studerendes forberedelse, og at disse skal besvares både individuelt og i de faste studiegrupper. Flere i studienævnet mente, at det var en glimrende eksamensform, som sikkert vil sikre en tekstnær gennemgang af stoffet. Studienævnet ønskede at følge med i de erfaringer, som Litteraturvidenskab gjorde sig med eksamensformen.
Planerne blev derefter godkendt.
              
Andre sager til behandling
a) Ændringer i udvælgelseskriterier for kandidatuddannelsen i Litteraturvidenskab
Da alle kvalificerede ansøgere er blevet optaget de seneste år, har Optagelsen foreslået, at udvælgelseskriterierne forenkles, så alle ansøgere uden retskrav kun vurderes på gennemsnit og ikke længere på både gennemsnit og motiveret ansøgning.  Der er ikke nogen grund til, at ansøgere bruger tid på at lave en motiveret ansøgning, som reelt ikke anvendes.
Studienævnet tilsluttede sig forslaget.

b) Indskrivning på samme uddannelse KOT
I gennem KOT er der blevet optaget en studerende, som tidligere har været indskrevet på bacheloruddannelsen i Litteraturvidenskab, og har brugt to forsøg i flere fag uden at bestå noget. Da bacheloruddannelsen er lavet radikalt om, er det blevet besluttet, at den i denne sammenhæng skal regnes som en ny uddannelse. Dermed følger forsøgene ikke med og studienævnet skal nu fastsætte den maksimale studietid for denne studerende.
Studienævnet besluttede at tildele den studerende normeret studietid plus et år.
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