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	[bookmark: LAN_Subject]Emne:
	Referat fra møde i studienævn for Litteraturvidenskab og Kulturstudier

	[bookmark: LAN_DateandTime]Dato og tidspunkt:
	28. marts 2019 kl. 10.15-12.00. Mødet sluttede 11.30.

	[bookmark: LAN_Location]Sted:
	Lysningen, stuen

	[bookmark: LAN_Participants]Deltagere:
	Adam Paulsen (AP), Sten Pultz Moslund (SM), Benjamin Boysen (BB), Karen Hvidtfeldt (KH), Anne Klara Bom (AB), Simon Emil Stokholm Madsen (SE), Ida Kühn Laugesen (IL), Marie Thyssen Feddersen (MF), Koral Levy (KL), Martin Hemmje Østergaard (suppleant), Signe Østergaard Christensen (SØ)

	[bookmark: LAN_CancellationFrom]Afbud fra:
	Jeanet Dal (JD),

	Fraværende:
	Lise Dampe Hühne (LH)

	[bookmark: LAN_Taken]Referent:
	Ingelise Nielsen (IN)


Studienævnet havde indkaldt suppleant Martin Hemmje Østergaard til mødet da Lise Dampe Hühne havde forfald.

Konstituering:  Valg af studienævnsformand for perioden 1. april 2019 – 1. april 2020.
Inden selve konstitueringen ønskede KH at gøre opmærksom på, at reglerne for og adskillelsen af rollerne som studieleder og studienævnsformand ikke er hensigtsmæssige idet uligheden i arbejdstidskompensation og antal medlemmer i nævnet (indbygget flertal til Litteraturvidenskab) medfører ulighed i den tid der gives til at udvikle de respektive uddannelser i nævnet. KH mener dog, at det vil være naturligt, hvis posten som studienævnsformand i næste valgperiode ligger hos Kulturstudier. Kulturstudiers faggruppe har den holdning, at man ønsker lige mange medlemmer fra de to fag i næste valgperiode.
AP gav udtryk for, at han havde forståelse for synspunkterne. Han havde dog holdt et møde med Fakultetet, hvor der klart blev givet udtryk for, at man ikke kunne tilråde, at kompensationen for studienævnsposten blev delt. SM mente i den forbindelse, at det virkede meget uhensigtsmæssigt, at man nærmest ikke kunne nå sine forpligtelser som studieleder, hvis man ikke også var nævnsformand. 
KH mente, at problemet kunne løses, hvis fakultetet justerede på taksterne for kompensation, eller vi internt i studienævnet blev enige om, at posten som nævnsformand går på skift mellem uddannelserne, og at repræsentationen i nævnet bliver lige.
Derefter enedes studienævnet om at pege som Adam Paulsen som ny studienævnsformand i den periode, hvor Søren Frank har orlov.


Dagsorden
	Godkendelse af dagsorden
Da KH skulle gå kl. 11, blev det aftalt, at dagsordenspunkterne for Kultur og Formidling blev flyttet frem.
Derefter blev dagsordenen godkendt. 
Punkterne er taget til referat efter den oprindelige dagsorden.

	
	

	Til orientering: Godkendt referat fra studienævnsmødet den 27. februar 2019
Referatet blev taget til efterretning.

Meddelelser
Studienævnsformand
- Der er udkommet en ny applikation, som viser antallet af ansøgninger både for bachelor (KOT) og kandidat (UKOT). For bacheloruddannelserne kan man i øjeblikket se antallet af ansøgninger under kvote 2. Her ses for Litteraturvidenskab et fald fra 83 i 18 til 56 i 19. For Kultur og Formidling er der for kandidatoptaget et fald fra 81 til 64, med 78% som 1. prioritet. KH gav udtryk for, at da uddannelsen er dimensioneret til 30 pladser, så giver dette ikke problemer.
Generelt er der et faldende antal ansøgninger til næsten alle humanistiske uddannelser, især klassisk humaniora. 

Studieleder Litteraturvidenskab
-Der har været afholdt møde i det nye aftagerpanel. Ditte Hede Haugstrup, som er en nylig dimittend og ansat som teamleder og tekstforfatter på Esoft, blev valgt som formand. Mødet var vellykket, og panelet diskuterede litteraturvidenskabs nye studieordning. Input fra mødet vil blive præsenteret for studienævnet på næste møde. 
-Der har været afholdt informationsmøde om bachelorprojektet
-Der har været afholdt informationsmøde om kandidatuddannelsens 3. og 4. semester
-Der er i øjeblikket diskussioner om en mulig sammenlægning af fagrådet for Litteraturvidenskab med fagrådet for Filosofi, men det er usikkert, om det bliver til noget.
-De fire tutorer er i gang med at forberede studiestarten. Det tegner rigtigt godt.
-Rekvisitionen er godkendt.
-Litteraturvidenskab er blevet udtaget til evaluering med eksterne eksperter. Mødet skal finde sted i juni.

Studieleder Kulturstudier
-Der har været afholdt møde for studerende på 2. semester om praktikken på 3. semester. MF mente, at mødet fremover med fordel kunne afholdes på 1. semester, og måske placeres udenfor undervisningen.
-Første møde i Kulturstudiers nye aftagerpanel er planlagt til den 11. juni
-Faggruppen arbejder på et forslag til Tværfakultære talentprogrammer om køn og diversitet

De studerende
-SE mente, at der var meget forvirring om den mulige sammenlægning af fagrådet. Der har været afholdt et åbent møde, men der blev vi ikke klogere. 
-Der er valg til fagrådet den 5. maj. Det forlyder, at 3 ud af de 4 nuværende medlemmer vil træde ud af rådet. 
-Litteraturens dag bliver i år afholdt af et studenterdrevet privat firma. Der kan derfor ikke gives tilskud til arrangementet.

Andre
-IN meddelte, at der er kommet en udmelding fra det centrale uddannelsesråd, hvor man opfordrer til en anden diskurs om eksamen under eksamensnummer. Eksamensnummer giver ikke eksaminanden ret til anonymitet, men kan udelukkende være egnet til at sikre, at eksaminator og eksaminand ikke kender hinandens identitet under bedømmelsen – ikke andet.

Merit og dispensationsansøgninger
Se det lukkede referat.

Sager til behandling eksamen
Intet at behandle

Sager til behandling studieordninger
Intet at behandle

Sager til behandling kvalitetspolitikken
a) LITT: Rekruttering til uddannelsen: studievalg fyn, gymnasier mv.
Litteraturvidenskab har hidtil ikke været så gode til at gå ud til gymnasierne med information om uddannelsen. I stedet har vi satset på, at gymnasierne kommer til os via studiepraktikken. SE undrede sig over, at flere store og centrale gymnasier fra Odense ikke er en del af den ordning. AP fortalte, at den nye måde at optage på har en indbygget forventningsafstemning, da den fagspecifikke test vil vise, om den studerende er i færd med at træffe det rigtige studievalg. AB mente, at Kulturstudiers rekruttering blev reguleret af dimensioneringen på den måde, at færre studerende søger som 2. prioritet, da de er klar over, at chancen for at komme ind er lille. SM mente, at man ved information om uddannelserne skal være ærlige og ikke oversælge. IN orienterede om, at det fremgår af applikationen Frafaldsmonitorering, at forkert studievalg er hyppigste årsag til frafald på 1. semester. 
Studienævnet havde ikke umiddelbart forslag til yderligere tiltag.

b) LITT: Frafaldsmonitorering og studiestart
Planlægningen af studiestarten er i gang. Programmet bliver nogenlunde som sidst, og også studiestartsprøven er den samme. Der har været mange positive tilbagemeldinger i forhold til studiestarten 2018, og frafaldet for denne årgang har også hidtil været lavt. AP kunne dog oplyse, at der vil ske en tilpasning i forhold til, at e-læringskurset ”how to uni” vil blive udsendt til de studerende, når de bliver optaget. Kurset vil give information om mange praktiske forhold, så man skal ved studiestarten sørge for, at der ikke bliver for meget gentagelse.
Både LITT og KUL ville sørge for at have studiestartsprogrammet klar på hjemmesiden før sommerferien.
LITT har tidligere besluttet, at man vil lave en decentral studiestartsevaluering. Arbejdet med at finde formen på denne er i gang.
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c) LITT: Arbejdet med handleplaner 2018
Studieleder vil sørge for at få indføjet de relevante punkter fra handleplanen i årshjulet, således at de kan komme til løbende behandling i studienævnet.

d) KUL: Arbejdet med handleplaner 2018
Studieleder vil sørge for at få indføjet de relevante punkter fra handleplanen i årshjulet, således at de kan komme til løbende behandling i studienævnet.

Sager til behandling undervisning
a) Undervisningsevaluering: CMS projektorienteret forløb (LITT)
Evalueringen er positiv, og studienævnet havde ingen kommentarer.

b) Undervisningsevaluering: CMS projektorienteret forløb (KUL)
Evalueringen er positiv, og studienævnet havde ingen kommentarer. 

c) Undervisningsevaluering: karriereprofilfaget Faglig formidling (KUL)
Dette fag har fået en problematisk evaluering. Faget ligner Kulturformidling I, men udbydes til studerende på tværs af uddannelserne. Kulturformidling I har fået en bedre evaluering, så evalueringen kan også skyldes, at de krav, som faget stiller, har været ukendte for et flertal. Vi har nu taget initiativ til at ændre fagbeskrivelsen, og forhåbentlig derved har vi fået fjernet nogle uklarheder.
KH mente, at især når evalueringen er problematisk, bliver det tydeligt, at mange studerende opfatter evaluering som en evaluering af underviseren, ikke faget. Det er vigtigt, at vi arbejder med evalueringsformen.

d) Undervisningsevaluering: Videnskabsteori 1 (LITT)
Flere peger på, at der ikke er tilstrækkelig kobling mellem den generelle og den fagspecifikke del. SØ orienterede om, at faget er planlagt således, at undervisningsgangene skifter mellem det generelle og det fagspecifikke. SE mente, at noget af problemet kunne være, at de studerende ikke forbereder sig tilstrækkeligt. AP undrede sig over, at det er en underviser fra Filosofi som underviser i den fagspecifikke del, og studienævnet mente, at det skulle undersøges, om en fra Litteraturvidenskab kan overtage denne undervisning.
KH påpegede, at tonen i evalueringerne kan være hård. Nogle gange kan det give dårlige evalueringer, hvis man som underviser stiller krav. AP mente, at det er vigtigt at finde den rigtige form, når evalueringerne skal til at være offentligt tilgængelige.

e) Undervisningsevaluering: Midtvejsevaluering Kulturanalytisk metode (KUL)
Evalueringen ser ud som den plejer. Studienævnet havde ingen kommentarer. 

Andre sager til behandling
a) Undervisningsprisen 2019
Det er nu muligt for de studerende at indstille en underviser til prisen. Studienævnet opfordrede de studerende til dette. 
b) Annuum: fordeling og administration
Annuum er for nuværende fordelt mellem LITT og KUL ud fra en fordelingsnøgle baseret på antal studerende. Studienævnet diskuterede om man løbende kunne beslutte at flytte penge mellem uddannelserne, hvis det så ud til, at en uddannelse ikke fik brug for de tildelte midler. Studienævnet mente, at det var en naturlig mulighed. 

c) LITT: budgetudkast 2019
Budgettet blev godkendt.

d) KUL: budgetudkast 2019
Budgettet blev godkendt. 

Eventuelt
-Intet under eventuelt.
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