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Dagsorden
	
	
	

	1. Godkendelse af dagsorden
Der er tilføjet punkter efter offentliggørelse: Midtvejsevaluering af valgfaget Visuel kultur og formidling, og et valgfag er ændret. Med disse tilføjelser blev dagsordenen godkendt.

Til orientering: Godkendt referat fra studienævnsmødet den 9. oktober 2019.
AP gjorde opmærksom på, at det ikke fremgår af referatet, at der er lavet en aftale med BB om den aktive deltagelse i kurset Litteraturteori og metode 1. Aftalen går ud på, at studerende, som har problemer med den randomiserede oplægsform, har mulighed for enten at 1) aftale en fast dato for oplæg eller 2) skrive 1-2 sider om et af oplægsemnerne. Dette kræver således ikke en dispensation i studienævnet.
SM gjorde opmærksom på, at det ikke fremgår af referatet, at studienævnet har besluttet at gøre en henvisning til SPS til standard i alle studienævnsafgørelser, hvor dette er relevant.
IN henviste til, at referatet bliver sendt ud til godkendelse, og opfordrede til, at man fremover indsender kommentarer i den forbindelse. Referatet fra 9. oktober 2019 er allerede offentliggjort og arkiveret, men kommentarerne vil fremgå af dette referat.

Meddelelser    
Studienævnsformand
· Ingen meddelelser
Studieleder Kulturstudier
· I opgørelsen fra fakultetet fremgår det, at der blev optaget 35 på Kulturstudier i 2019, men på holdene sidder der 39. KH undrede sig over dette. (JD har senere undersøgt sagen, og det viser sig, at tre studerende ikke har afsluttet deres bacheloruddannelse endnu, og derfor ikke tæller med. Desuden er der én, som er stoppet på studiet. Dermed passer tallene).
· En opgørelse over timetal i den nuværende studieordning viser, at Kulturstudier lever op til kravene i undervisningsgarantien, som er mindst 104 timers undervisning i semesteret.  Vi har tilbyder 143 timer på de første to semestre, i tredje semester varierer det efter den studerendes valg og på fjerde semester skrives specialet.
· Eksamensplanen er godkendt.
· Den 8. november 2019 afholdes specialeseminar og den 26. november 2019 afholdes karriereseminar.
Studieleder Litteraturvidenskab
· Vi har optaget 40 på bacheloruddannelsen. De fleste er omkring 20 år, men en lille gruppe er noget ældre, og det kan give særlige udfordringer, som vi er opmærksomme på.
· Vi har igen afholdt møde i aftagerpanelet, denne gang på Brandts Museum. Fremmødet var flot, og vi fik en ret lang diskussion bl.a. om vores samarbejde med RIO. Mod slutningen af mødet fik vi den tilbagemelding, at vi ved fremtidige møder skal have mere målrettede dagsordener, gerne med et fyldigt bilagsmateriale. Panelet ønskede, at det blev mere klart, hvad vi forventede, at de skulle bidrage med. Det er en værdifuld tilbagemelding, og vi skal fremover blive bedre til at drage fordel af panelets store engagement.
· Eksamensplanen er godkendt.
· Efter vores studieordningsrevision er timetallet gået ned. Vi ligger stadig lidt over de 12 timer om ugen, som undervisningsgarantien tilskriver, men et godt stykke under det, som vi tilbød tidligere. Dermed har vi opnået et af de mål, som vi havde for revisionen.
De studerende
· KL orienterede om, at der var blevet lavet en folder, som orienterede om det kommende valg. De nuværende studentermedlemmer fra Litteraturvidenskab ville finde et passende tidspunkt at dele den ud på, og det var deres forhåbning, at der ville blive indsendt en kandidatliste inden den 8. november. 
· IL fortalte, at der på Kulturstudier endnu ikke var blevet gjort så meget for at sikre nye studentermedlemmer til studienævnet. AB orienterede om, at hun har opfordret de førsteårsstuderende til at stille op.
Andre
· Ingen meddelelser.

Merit og dispensationsansøgninger
Se det lukkede referat.

Sager til behandling eksamen
Intet at behandle

Sager til behandling studieordninger
       Intet at behandle

Sager til behandling kvalitetspolitikken
a) KUL og LITT: Eksamensstatistik og -evaluering S19
LITT: Eksamensstatistikken for sommereksamen 2019 viser, at kun 57,1% ud af 21 studerende bestod Litteraturteori og metode ll ved den ordinære eksamen. Dette skyldes i høj grad en stor udeblivelsesprocent, da 18,8 udeblev. Kun 12,5% bestod reelt ikke. Karaktergennemsnittet for faget er eksamensperiodens laveste med et snit på 5,2, mens faget Tysk læsefærdighed/Litterær periode tysksproget havde det næstlaveste snit på 5,6. 
Studienævnet diskuterede tallene, og konkluderede, at der ikke var grund til handling. Begge de nævnte fag er svære fag, og udeblivelserne dækker formodentlig over, at en del studerende har valgt at gå til reeksamen i faget. Tallene for reeksamen er endnu ikke kommet.
På kandidatuddannelsen er karaktersnittet generelt set højere, hvilket studienævnet mente var forståeligt, da det kun er de mest interesserede studerende som går videre på en kandidat i litteraturvidenskab. I faget Europa i litteraturen er kun 55,6% bestået, men ingen er dumpet, så det handler udelukkende om, at 44,4% udeblev. Igen mente studienævnet, at der ikke var grund til handling, da dette tal formodentligt dækker over, at de studerende også i dette fag vælger reeksamen.
22 studerende har afsluttet kandidatspeciale. Ingen er dumpet og karaktersnittet er på 8,6. Karaktererne fordeler sig således, at 27% fik 12, 27% fik 10, 27% fik 7 og 18% fik 4. Ingen fik 02, 00 eller -3. Studienævnet tog tallene til efterretning.
KUL: I faget Kulturanalytisk metode er 100% bestået ved undervisningsdeltagelse. Metodeprojektet har laveste karaktergennemsnit (7,0), og der er givet en del flere 4-taller end vanligt. Da eksamensformen er gruppebaseret, skyldes det formodentligt at flere grupper har fået 4, hvorfor studienævnet ikke fandt dette påfaldende.
Der er afleveret 40 specialer og karaktersnittet er 8,2. 30% har fået 12, 30% har fået 10, 10% har fået 7, 20% har fået 4, 7% har fået 02 og 4% har fået 00. Studienævnet tog tallene til efterretning, og fandt dem ikke alarmerende.
b) KUL og LITT: Kontakt til forskere
I studieordningen skal der være en passus, som fortæller om studerendes mulighed for kontakt til relevant forskningsmiljø. I BA og KA litt studieordning står der:
De studerende har mulighed for at deltage i foredragsrækker og seminarer med såvel interne som eksterne forskere. Lectures of Excellence, som hører til på Institut for Kulturvidenskaber og organiseres af Litteraturvidenskab, er en foredragsserie med internationale topforskere. Instituttets forskningsgrupper arrangerer foredrag og seminarer. Talentfulde studerende kan inviteres med i grupperne.
I studieordningen for Kultur og Formidling står der:
De studerende ved uddannelsen er sikret kontakt til forskningsmiljøet dels gennem den forskningsbaserede undervisning, dels gennem muligheden for individuel og kollektiv vejledning. Derudover er det muligt for studerende at komme i forskningspraktik via et selvstuderet emne i de eksternt finansierede forskningsprojekter, der ledes af forskere ved uddannelsen. Dette vil typisk finde sted i forbindelse med større internationale konferencer.
AP fortalte, at på Litteraturvidenskab kommer de studerende primært i kontakt med forskere gennem den forskningsbaserede undervisning. Nogle studerende har ønsket en mere uformel kontakt, og fagrådet har taget initiativ til en bogklub, hvor de studerende og undervisere kan dele anbefalinger vedrørende litteratur. SE gjorde opmærksom på, at de studerende også gennem karrierearrangementerne kan møde litteraturvidenskabelige forskere, som har forskning som en del af deres arbejdsliv. 
KH mente, at det er godt at have en kontinuerlig opmærksomhed på dette punkt. 
Studienævnet tog orienteringen til efterretning.
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Sager til behandling undervisning
a) KUL: Midtvejsevaluering af valgfaget Visuel kultur og formidling
Studienævnet mente, at evalueringen var tilfredsstillende.

Andre sager til behandling
a) LITT: Godkende valgfag og valgfagslignende fag
Studienævnet godkendte valgfagene. 
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