SYDDANSK UNIVERSITET. Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet

Interessetilkendegivelse vedr. ph.d.-projekt

X Institut indkalder hermed interessetilkendegivelser til en ph.d.-stilling inden for emnet: x
Stillingen ønskes besat med en person, der har en relevant kandidatuddannelse (cand.med., cand.scient. eller andet). Projektet udføres ved x (forskningsenhed/afdeling/center).

Forskningsmiljø: x

Projektbeskrivelse
[bookmark: _GoBack]
x (ca. ¼ side)

Kvalifikationer

Yderligere oplysninger om projektet kan fås ved henvendelse til:

x 
Institut for x
Syddansk Universitet
etc.
Tlf. x.   E-mail: x@health.sdu.dk 

Oplysning om Det Sundhedsvidenskabelige Fakultets ph.d.-uddannelse findes på Ph.d.-Skolens hjemmeside: http://www.sdu.dk/studieinfo/phdhealth/

Ansøgning/Interessetilkendegivelse
En ansøgning skal indeholde (som pdf.- eller docx.-filer): 
· motiveret ansøgning, der redegør for din interesse og kvalifikationer relevante for ph.d.-projektet samt en beskrivelse af dine overvejelser over tilgange til projektet (max 2 side) (uploades under punktet ’Ansøgningsformular’)
· curriculum vitae
· kopi af eksamensbeviser i form af kandidateksamensbevis og karakterudskrifter (bachelor og kandidat)
Alle filer skal være i Pdf- eller Word-format. Den enkelt fil må ikke overstige 10 MB. Mangelfulde ansøgninger og ansøgninger indsendt efter deadline vil ikke blive behandlet. 

Frist for modtagelse: Senest xdag, den x 2020 

Ved enighed om ovenstående mellem ansøger og hovedvejleder/projektkoordinator, udarbejdes herefter en projektbeskrivelse og ansøgning om indskrivning som ph.d.-studerende ved Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet, Syddansk Universitet.

Ph.d.-studerende ansat på Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet aflønnes i henhold til gældende aftale mellem Finansministeriet og AC om lønnede ph.d.-stipendiater.
Syddansk Universitet ønsker at afspejle det omgivende samfund og opfordrer derfor alle uanset personlig baggrund til at søge stillingen.
