Referat – Statusmøde i arbejdsmiljøgruppen
31. jan 2024 kl. 11.00 – 11.45
Mødedeltagere: Morten Hulvej Rod, Tina Thorsø Finkelstein og Maria Holst Algren

Drøftelse af lokalesituationen/pladsfordelingen i Studiestræde
· Fremover skal der være en bedre organisering af, hvorledes vi kan optimere brugen af lokaler på SIF, således der ikke er tomme kontorer, der sjældent benyttes.  

Drøftelse af ny aftale om levering af psykologiske ydelser til SDU via Falck Healthcare
· Herunder drøftelse af, om vi det er muligt at se, hvor mange SIF medarbejdere, der anvender tilbuddet om psykologiske ydelser. Dette kunne være relevant viden i forhold, om der er brug for også at klæde forskningsgruppelederne bedre på i forhold til håndtering af stress blandt medarbejderne.  Dette skal også ses i sammenhæng med resultaterne vedr. stress fra den kommende APV-undersøgelse, der højst sandsynlig gennemføres i efteråret 2024. 

Drøftelse af punket om arbejdsmiljø i den nye SIF strategi 
· Der har fra nogle medarbejdere være en efterspørgsel på, at det bør udspecificeres, hvorledes vi konkret ønsker at sikre det gode arbejdsmiljø på SIF. Hertil er svaret, at strategi-dokumentet skal betragtes som et pejlemærke i forhold til, hvor vi gerne vil hen, og at der efterfølgende vil blive udviklet konkrete handlepunkter, som skal være med til at sikre, at vi fastholder et godt arbejdsmiljø med højt niveau af trivsel blandt alle medarbejdere. 

Kulde på SIF
· Den største arbejdsmiljømæssige udfordring i vintermånederne har være manglende varme i nogle af radiatorerne i Studiestræde. 

Fremtidige møder
· Statusmødet i arbejdsmiljøgruppen er erstattes af Trio-møder, hvor både arbejdsmiljøgruppen og tillidsrepræsentanter (inkl. suppleanter) mødes. Mødet afholdes som udgangspunkt én gang i kvartalet. Næste møde afholdes primo maj 2024. Tina Finkelstein står for mødeindkaldelse hertil. 

Valg af ny arbejdsmiljørepræsentant
· Maria er arbejdsmiljørepræsentant frem til og med den 31. juli 2024. Derefter skal der vælges en ny arbejdsmiljørepræsentant. 

Øvrige orienteringspunkter:
· Maria har opdateret Arbejdsmiljø Logbogen for 2023 samt dokumentet for Arbejdsopgaver i arbejdsmiljøarbejdet (Begge dokumenter ligger på T-drevet i Arbejdsmiljømappen)
· Pt. er der ikke planlagt nogle arrangementer på SIF i arbejdsmiljømæssig regi.  
