Klinisk Lektor
Kort beskrivelse til interne kandidater:
Indsæt evt. kort beskrivelse af opslaget

Vælg 1) for Forskning eller  2) for Undervisning:

Klinisk lektor i <speciale> ved IRS <sygehus>
Institut for Regional Sundhedsforskning (IRS), Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet, Syddansk Universitet (SDU) opslår i samarbejde med <sygehus> en stilling som klinisk lektor med hovedvægt på:
1) forskning (sats B) med <antal> % forskningstid ved <afdeling>, <sygehus>. Stillingen opslås for en periode på <antal> år <evt.: med mulighed for forlængelse>. Tiltrædes efter aftale.
 eller
2) undervisning (<30 konfrontationstimer i gennemsnit (sats B)> eller <15 konfrontationstimer i gennemsnit (sats C)>) ved <afdeling>, <sygehus>. Stillingen opslås for en periode på <antal> år <evt.: med mulighed for forlængelse>. Tiltrædes efter aftale
1)Forsknings- og uddannelsesopgaver (hovedvægt på forskning)
Arbejdet i det kliniske lektorat indebærer forskning, faglig udvikling, forskeruddannelse, undervisning, herunder også eksamen, vejledning og bedømmelsesarbejde inden for <speciale>. <Oplys evt. opgaver i forbindelse med kandidatuddannelsen i Esbjerg.>
eller 
2) Ansvars- og funktionsområde (hovedvægt på undervisning)
Arbejdsopgaverne består i <fx tilrettelæggelse og varetagelse af klinikophold for studerende> ved <afdeling>, <sygehus>, <by>. Arbejdet i det kliniske lektorat indebærer desuden faglig udvikling samt prægraduat undervisning, herunder også eksamen. Samtidig vil en funktion som vejleder for studerende på kandidatuddannelsen også kunne komme på tale. 
<Hvis hovedopgaven er undervisning ifm. KA i Medicin eller ansvar for klinikophold: I forbindelse med ansættelsen forventes den kommende ansatte at deltage i Pædagogisk introduktionskursus, som udbydes af Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet, SDU.>
Forventninger til kvalifikationer
Den kliniske lektor skal have hovedansættelse som speciallæge ved <afdeling, sygehus>, hvilket er en forudsætning for ansættelse. Den, der ansættes, skal have dokumenteret < 1) forsknings-/ eller 2) undervisningserfaring>inden for <fagområde 1 eller fagområde 2>.
Der forudsættes endvidere gode samarbejdsevner med henblik på udbygning af forskningen inden for de nævnte områder, såvel tværfagligt som nationalt og internationalt. Internationale samarbejdspartnere er en fordel, men ikke et krav.
 
Potentielle ansøgere skal være kvalificeret på klinisk lektorniveau jf. gældende notat om stillingsstruktur for universiteterne.
1) Stillingen kan evt. besættes med en adjunkt eller en postdoc, såfremt der ikke findes ansøgere kvalificeret til et klinisk lektorat. (hovedvægt på forskning)
eller 
2) Stillingen kan evt. besættes med en ekstern lektor, såfremt der ikke findes ansøgere, der er kvalificerede til et klinisk lektorat. (hovedvægt på undervisning)
Kvalifikationskravet for den kliniske lektor i medicin er specialistanerkendelse samt undervisnings- og forskningsmæssige kvalifikationer, fx ph.d.-grad eller doktorgrad. Kvalifikationskravet for den eksterne lektor er kandidatuddannelse samt relevant praksiserfaring på højt niveau inden for <specialet/ stillingens område> eller ansættelse i en videnskabelig hovedstilling på et andet universitet.
Kontakt
Yderligere oplysninger fås hos <titel, navn, afdeling, sygehus (e-mail/tlf.)>, <koordinerende forskningsleder, navn,> IRS-<sygehus (e-mail/tlf.)> eller institutleder ved IRS Rikke Leth-Larsen (e-mail: rllarsen@health.sdu.dk / tlf. 30827801).
Ansættelsesvilkår
Ansættelse finder sted i henhold til Cirkulære om aftale om kliniske lektorer ved universiteter. Bedømmelse af ansøgninger vil ske i henhold til gældende ansættelsesbekendtgørelse for universiteter. Ansøgninger vil blive bedømt af et sagkyndigt bedømmelsesudvalg, og ansøgere vil få deres egen bedømmelse tilsendt.
1) Såfremt stillingen besættes med en ekstern lektor (hovedvægt på undervisning), sker ansættelse i henhold til aftale om eksterne lektorer og undervisningsassistenter ved universiteter m.fl. under Uddannelses- og Forskningsministeriet.
Bedømmelse af ansøgninger vil ske i henhold til gældende ansættelsesbekendtgørelse for universiteter. Ansøgninger vil blive bedømt af et sagkyndigt bedømmelsesudvalg, og ansøgere vil få deres egen bedømmelse tilsendt.
Ansøgninger skal sendes elektronisk via linket ”Søg stilling online” nederst på denne side. Vedhæftede filer skal være i Adobe PDF eller Word format. Hvert felt i ansøgningsskemaet kan kun indeholde én fil af max. 10 Mb.
Ansøgningen skal indeholde (som pdf eller docx filer):
· Motiveret ansøgning
· Curriculum vitae inklusive info om aktuelle eller tidligere ansættelser ved SDU
· Kopi af eksamensbeviser inklusive dokumentation for erhvervelse af ph.d.-graden eller tilsvarende
· En komplet og nummereret publikationsliste
· Evt. punkt. Udelades normalt ved kliniske lektorater med hovedvægt på undervisningsopgaver: 1) Op til 6 videnskabelige, peer-reviewede publikationer, ansøgeren ønsker inddraget i bedømmelsen af sine videnskabelige kvalifikationer. Bemærk venligst, at der skal vedhæftes én pdf-fil eller docx-fil for hver enkelt publikation>
·  Undervisningsportfolio 2) (uddyb ved fokus på undervisning:inklusive erfaring med fremstilling af undervisningsmateriale, herunder e-learning, egen indsats som underviser ved prægraduat uddannelse fx i form af skriftlig studenterevaluering og endelig en vision for, hvorledes ansøgeren ser sin egen mulighed for at bidrage til den igangværende pædagogiske udvikling af fakultetets prægraduate uddannelser
· Forskningsplan, herunder en redegørelse for egen forskning og gerne en vision for fremtidig forskning i forskningsenheden/på afdelingen
· <evt.: En redegørelse for andre kvalifikationer relevante for stillingen>

Arbejdssted: 
Se endvidere fakultetets vejledning for ansøgere på nedenfor angivne link.
                     
Hvis relevant: Anvendelse af shortlisting kan finde sted som led i bedømmelsesprocessen.>
 
Syddansk Universitet ønsker at afspejle det omgivende samfund og opfordrer derfor alle uanset personlig baggrund til at søge stillingen.

Vejledning for ansøgere



